

LA PLACA DE MADRID SE LA CON-
Cede AL COMPAÑERO DURRUTI
COMO HOMENAJE POSTUMO

MADRID.-El Comité permanen-
te municipal acordó hacer suya
la iniciativa del Ateneo profesio-
nal de periodistas sobre la pe-
tición de la placa laureada de Ma-
drid, como homenaje póstumo,
para Buenaventura Durruti, soli-
citando además del Ministerio de
Defensa Nacional el reconocimiento
para aquél de la graduación de
jefe militar, a los efectos de la
pensión para su compañera e hija.

Nosotros

AÑO III - 2.º SERIE - N.º 280
VERNES 25 FEBRERO DE 1938

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Una tarea inmediata: Compenetración de todas las fuerzas antifascistas en la responsabilidad del poder

EDITORIAL

La pérdida de Teruel, a los dos meses de haber toma-
do dicha plaza, que constituía una amenaza a las
comunicaciones de Madrid y el punto de arranque
para la tan preparada ofensiva de los facciosos, im-
pone a todas las fuerzas antifascistas un instante
de meditación para extraer de ella las fuerzas y las
orientaciones que nos impone la marcha de la gue-
rra. Las exaltaciones sentimentales y el lirismo los
conceptuamos en estas horas como manifestaciones
superficiales que ocupan lugar secundario. España,
y la firme independencia que defendemos, reclama
un absoluto encuadramiento en la realidad actual,
desde todos los puntos de vista, militar, político in-
terior y exterior. Aunque el curso de los aconteci-
mientos no altera para nada el fondo de nuestro
problema nacional, en cambio, cada día que llega
nos trae una nueva fase, una manifestación distin-
ta.

Desde el punto de vista militar, la pérdida de
Teruel no constituye saldo desfavorable para nues-
tro ejército. Aunque parezca paradójica la afirma-
ción, diremos que demuestra todo lo contrario. De
hecho, la toma de la capital turolense por nuestro
ejército constituyó una de nuestras más grandes
victorias militares. Demostró la pujanza y la eficien-
cia de nuestras fuerzas, y desarticuló de un golpe
los planes del enemigo, quitándole además la ini-
ciativa. El enemigo ha necesitado dos meses para
recuperar la plaza perdida, pero pese a su formi-
dable concentración de material italoalemán, es
evidentísimo que no ha logrado infiltrar a nuestro
ejército el descalabro que sufrió él cuando perdió

Teruel. El orden en que se ha efectuado la eva-
cuación demuestra, en una palabra, la eficiencia de
nuestros mandos.

Muchísimo más trascendental para nosotros es la
situación creada en el exterior, especialmente los
sucesos políticos de Inglaterra. Son éstos la culmi-
nación de un proceso de quiebra moral y política,
que nos obliga a muchas rectificaciones en nuestra
orientación interior y exterior. Y si desde el punto
de vista de la pérdida de Teruel, a nadie le puede
estar permitido deducir sucesos políticos, porque esa
pérdida impone a los españoles antifascistas mayor
severidad en su disciplina y más sacrificios — todos
los que sea necesarios! —, en cambio, la situación
exterior impone rectificaciones profundas en nues-
tra política. Nunca como hoy aparece ante nosotros
con tanta claridad la soledad que nos circunda.
¿Significa esta soledad el signo de nuestra derrota?
Estamos muy lejos de compartir ese pensamiento,
que, con asombro, hemos visto expuesto por algunos
elementos. Nuestra causa, nuestra moral, nuestras
fuerzas alcanzan una potencia incommensurable. No
importa que nuestras fronteras, nuestra posición
geográfica, permitan toda suerte de agresiones. En
la lucha de hoy no lo decide todo la geografía y las
armas. Para nosotros, el sentimiento de nuestra in-
dependencia constituye el centro de extracción de
todas nuestras energías para alcanzar la victoria.
Ahora bien: Debe llevarse nuestra posición política,
en ese orden, a un límite máximo. Debemos ser, an-
tes que nada, españoles. Hacer una política de y para
los españoles, ha de constituir el nervio de nues-
tra principal acción en el exterior y en el interior.
Y esto, a la hora actual, impone rectificaciones.

Para España sería funesto no comprender esta
necesidad, que lleva aparejada la inmediata compe-
netración de todas las fuerzas antifascistas en la
responsabilidad del poder, y el empleo a fondo de
nuestra audacia y de todos nuestros recursos en
nuestro frente de lucha militar y en el frente inter-
nacional.

Cuando todas las potencias del mundo, en reali-
dad, han pretendido cercarnos, deben ser pocos los
escrúpulos legítimos que nos aconsejen respeto a na-
die. Y estamos bien situados. Las divergencias entre
potencias exteriores nos permiten negociar e imponer
condiciones.

El momento es culminante. Ya no hay dudas que
aconsejen el alzamiento del poder de ninguna de
las fuerzas que hoy no gobiernan. La contumacia,
ahora, podría cotizarse como un signo de debilidad
que no existe en nuestra España, haciéndonos apa-
recer divididos en dos bandos. Eso no debe ser, por-
que no es. Hoy no hay más que españoles embar-
cados en la causa de nuestra independencia, ante
la cual deben inclinarse todos los partidarios. El ho-
rizonto se ha despejado definitivamente para que
hasta los ciegos vean el porvenir.

MOMENTO CULMINANTE

Miración

Los vendedores y vendedoras
del Mercado Central, cuando
llegue el día de que haya de
hacerse justicia sobre los po-
sibles méritos de cada "quis-
qui" en esta época turbulenta
de guerra y de Revolución, ha-
brán de cargar con una por-
ción muy considerable de estos
méritos. Antes, cuando el Mer-
cado se regía libremente y cada
dueño de puesto podía poner
al artículo que era objeto de
venta el precio que le pare-
cía conveniente, la visita al di-
cho Mercado resultaba una ter-
rible tentación. Los produc-
tos, en gran cantidad, eran er-
pucos a la vista, con lo cual
se necesitaba estar en posesión
de una voluntad de hierro para
no cargar con ellos. Claro
es que esto tenía sus conse-
cuencias desastrosas. Entre las
más graves figuraba el enorme
número de indigestiones que
torturaban nuestro estómago
después de los festines pan-
grioleros que les hacíamos so-
portar. La clase médica estaba,
por tanto, de enhorabuena. El
número de sus consultas cre-
cía prodigiosamente y los aho-
rrillos sumaban cantidades
considerables. Pero un día, un
buen día, acabó todo esto. Los
rostros de los galenos empeza-
ron a mostrar un tinte de tris-
teza que les hacía desconoci-
dos. ¿Causas? Los vendedores
del Mercado se habían reunido
y, después de una tumultuosa
sesión, habían acordado no
continuar siendo causa in-
consciente de tanto malestar

ciudadano. Hubo alguno que,
más avisado que los demás, in-
icié la necesidad de buscar un
pretexto para que las mercan-
cias no pudiesen ser puestas a
la venta. Nuevas discusiones,
nuevos cabildos. Y como el
que busca halla, se encontró
la fórmula salvadora. Se trata-
ba de la tasa impuesta por
las autoridades. Había que de-
clarar que con los precios que
en ella figuraban no se podía
ni medio malvivir. Como un
solo bloque, los allí reunidos se
agruparon en derredor de aque-
lla luminosa idea. Y el milagro
se hizo. A partir de enton-
ces, el Mercado presenta un
aspecto de soledad que invita a
no entrar en él. Pero ahora
viene lo terrible. El pueblo, ese
monstruo de las cien mil cabe-
zas, no sabe ser agradecido.
Murmura, dice, amenaza. En
su insensatez, hasta les llama
ladrones, sin tener en cuenta
la para nada el inmenso be-
neficio que para nuestros es-
tómagos delicados supone esa
actitud de los vendedores. Con-
tra esta falta de comprensión
de las masas elevamos nuestra
protesta. Menos mal que el
tiempo, cuando, una vez ter-
minada la guerra, se digna le-
vantar su tapiz, hará ver con
claridad meridiana a estos ob-
tusos que nadie laboró nunca
más acertadamente ni con ma-
yor alteza de miras que estos
pobrecitos vendedores, honra y
prez de la Revolución en mar-
ch.

De "Verdad":

"El Partido Comunista
prone que en todo el país,
hasta en las aldeas más pe-
queñas se celebren mítines,
se hable a los obreros, a los
campesinos, a las mujeres a
todos de las dificultades del
momento, del esfuerzo que
es necesario hacer y de la
victoria segura, si todos tra-
bajamos y luchamos unidos."

Eso es. Si todos trabajamos y lu-
chamos unidos. Pero una unión
efectiva, limpia de toda impureza,
donde la maniobra no pueda tener
asiento y en la que la mirrada este
puesta solamente en el alto interés
de esta Revolución, por la cual
nuestros hermanos están ofren-
dando sus vidas en los frentes de
batalla. Lo demás, además de ser
una traición, es ganas de perder
el tiempo.

De "El Mercantil Valen- ciano":

"En una lucha a muerte
por la independencia del
suelo nativo por la libertad
y por el derecho a la Revolu-
ción, nadie, absolutamente
nadie puede ser indiferente
al soldado."

Conforme. Nadie absolutamente.
Desde el más modesto obrero ha-
sta el más alto empleado. Lo que
no puede tolerarse es que se le pida
todo el esfuerzo al primero, mien-
tras el segundo deja discurrir
poco tiempo que emplea en la
cena en discusiones estúpidas.

De "Adelante":

"Un período
ha abierto una gran ante-
sala de algo exótico."

REVOLUCIONARIOS, NO, CHALANES

Hemos vuelto a asomarnos
al Mercado. Si entristecido nos
dejó la última vez que estuvi-
mos en él, hoy dicho lugar nos
ha producido una impresión
desoladora.

¿Qué es lo que hay hoy para
la venta en el Mercado Cen-
tral? Nada. Para no mentir,
hay ajos tiernos y naranjas. Y
pare usted de contar.

¿Por qué todo esto? ¿Dónde
emplea este cáncer y por qué
no se cortó ya por lo sano?
¿Pero es que la tierra es un
yermo inmenso que se cansó
de dar frutos? ¿Tiene la cul-
pa la tierra o son los hombres
los culpables?

Al Mercado no llegan apenas
productos, siendo estos campos
valencianos tan óptimos. Si, si;
pero cada ciudadano ha esta-

blecido su sistema particular
de cambio. Los cambistas es-
capan por un lado, mientras
que el pobre que no tiene na-
da para cambiar las pasa mo-
radas.

Y de ahí que el que sólo dis-
pone de dinero para adquirir,
a cualquier precio, lo que ne-
cesita, contribuya, en virtud
de su necesidad, a elevar los
precios de la vida. ¡Un daño
enorme para la Revolución!
¿O es que hemos olvidado que
estamos en Revolución?

La ausencia de artículos en
el mercado quiere decir que
los abastecedores del mismo se
hallan en desacuerdo con la
tasa. Resulta que esta disposi-
ción de arriba ha venido a fo-
mentar el comercio sin con-
trol, ya que a sus espaldas tra-
fica cínicamente. La tasa está
bien, pero no se observa. Cuan-
do una ley carece de efectivi-
dad — y las leyes deben ser
siempre efectivas — vale más
que el legislador las anule que
no que los ciudadanos se rían
de ellas. Todo el mundo está
obligado a observar la ley.

encuesta, un periódico de
Badajoz. Los lectores se han
aprestrado a enviar sus res-
puestas al diario fascista y la
cuestión ha tomado tal
magnitud como para haber
trascendido a todo el terri-
torio ocupado por Franco,
que está pendiente del resul-
tado de esta emocionante
encuesta, convocada por la
interrogante siguiente: "¿De-
be salir en procesión la Vir-
gen de la Soledad cuando
Franco entre en Madrid?"

Si, hombre. ¿Por qué no? Para
esa fecha ya habrán sido aven-
das nuestras cenizas y nuestros
niños podrán solazarse con la vi-
sión de algo exótico.

He aquí el Mercado Cen-
tral a base de ajos. Claro, si cada
casa es un comercio con su
tema particular de cambio, ¿a
qué molestarse en venir aquí?
Esta itálica famosa otro tiem-
po, es hoy lugar de desolación,
como atinadamente señaló un
compañero de NOSOTROS.

¿QUE HAN HECHO LOS FACCIOSOS EN GALICIA

Los fusilamientos llegaron a ser el espectáculo cotidiano de los habitantes de La Coruña

EN OCTUBRE HUBO FUSILAMIENTOS EN PLENO DÍA. PRESENCIA DE LAS FAMILIAS FACCIOSAS QUE IBAN CON SUS HIJOS COMO SI SE RATASE DE UNA DIVERSION

Acusados de haber tomado parte en la resistencia opuesta a las tropas en Santa Eugenia de Ribera, fueron fusilados o asesinados numerosos hombres de izquierda. De los que cayeron por sentencia firme de consejo de guerra, coetánea personalmente al doctor don Eugenio Rodríguez Bilbao, hombre joven, muy jovial y querido de cuantos le trataban, y a don Manuel Rodríguez Sendra, comerciante, hombre de gran prestigio, estudiante, asentado y de gran cultura.

Los fusilamientos llegaron a ser el espectáculo cotidiano de los habitantes de La Coruña. La multitud acudía a presenciarlos con una pasmosa indiferencia y se dio el caso de que los periódicos locales tuvieron que publicar el aviso de que en lo sucesivo quedaría terminantemente prohibido ir a presenciar las ejecuciones capitales que tenían lugar en el campo de la Rata "llevando niños de corta edad".

Estas cortapisas eran por otra parte incomprensibles, pues en el mismo mes de octubre se hicieron en La Coruña fusilamientos en pleno día.

Uno de ellos fué el de ocho soldados del regimiento de Infantería, dos de ellos naturales de La Coruña y pertenecientes a las quintas que por entonces fueron movilizadas. Con fundamento o sin él se acusó a estos soldados de preparar una sublevación en el cuartel de Infantería, cuya finalidad inmediata era la de pasar a cuchillo a la oficialidad del regimiento. Los conjurados, según las diligencias del Juzgado militar, fueron

denunciados por un recluta natural del lugar de Buno, en el término municipal de Malpica. Fueron juzgados en consejo sumarísimo y condenados a muerte.

OCHO HEROES DE LA LIBERTAD DESFILARON POR LA CORUÑA A LA CABEZA DE UN REGIMIENTO FACCIISTA, VITOREANDO A LA REVOLUCION HASTA EL MOMENTO EN QUE FUERON EJECUTADOS

La ejecución se llevó a cabo llevándoles al Campo de la Rata, a la cabeza del regimiento que desfilaron a las tres de la tarde por las calles de la ciudad y la carretera de la Torre. Una muchedumbre inmensa acudió a presenciar aquel fusilamiento a pleno sol y con gran aparato. Los jefes facciosos no debieron quedar muy satisfechos sin embargo de la ejemplaridad de la ceremonia que habían organizado.

A lo largo de todo el trayecto, y mientras las tropas formaban el cuadro, desde que salieron del cuartel hasta que cayeron atravesados por las balas, los ocho soldados fueron gritando hasta enronquecer con un entusiasmo y una entereza impresionantes. Abrazados unos a otros y vitoreando a la Revolución, a Aznúa y a la Libertad, con un ímpetu que sobrecogía a aquella muchedumbre aterrada, los ocho muchachos dieron al pueblo de La Coruña antes de morir una lección formidable de heroísmo.

El espectáculo de aquellos hombres jóvenes que gritaban con toda su alma su fe en la libertad, arrojándola a la cara de aquella multitud sobrecogida de espanto, causó tal impresión en la población civil y en la tropa que difícilmente pudieron luego los oficiales facciosos hacer reaccionar el

ambiente. Sus falsas y declamatorias arengas de la patria imperial resbalaban sobre el espíritu deprimido de los soldados, sugestionados por el ejemplo de aquellos ocho héroes que murieron con el "¡Viva la Libertad!" en los labios.

LA PENA DE MUERTE NO HA SIDO EN GALICIA UNA SANCIÓN CONTRA LOS DELINCUENTES, SINO UN ARBITRIO CRIMINAL PARA EL SOSTENIMIENTO DE LA TIRANIA

En aquellos momentos la disciplina de los soldados no se mantenía más que por el terror. Decíase que en un cuartel de Burgo se habían producido hechos análogos. En la estación de Betanzos un soldado desesperado alzó el puño rabiosamente. Un oficial de la Guardia civil le mató en el acto. Al día siguiente "La Voz de Galicia" daba cuenta del trágico suceso con un tono canalla de ironía fúnebre, diciendo que "un soldado había sufrido un ataque de marxismo agudo que había requerido el que se le fusilase".

Aquella desmoralización se cortó por el terror. Fué relevado el general de la división y se reanunció con redoblada intensidad la serie de fusilamientos y asesinatos.

Fuó entonces cuando se decretó la ejecución de los generales Salcedo y Caridad Pita.

El fusilamiento de estos dos generales, así como el del diputado a Cortes señor Ruffianch, efectuado más tarde, son ejemplos claros de cómo la pena de muerte no es, en manos de la horda facciosa, una sanción contra delitos cometidos, sino un arbitrio criminal para el sostenimiento de la tiranía. No se fusiló a los hombres en razón de los hechos contrarios al régimen de que puedan ser personalmente acusados, sino a consecuencia del curso que siguen los acontecimientos, ajenos en absoluto a la intervención de las víctimas.

A los generales Salcedo y Caridad Pita, que estaban prisioneros desde el 18 de julio, se les fusiló el 9 de noviembre. La causa de estos fusilamientos fué pura y simplemente el hecho de que no se podía tomar Madrid.

No habían cometido otro delito que el de ser leales al Gobierno constituido. Les dejaron vivir mientras se creyeron seguros de su victoria. Les mataron en el momento mismo en que temieron que se les escapase el triunfo. El general Caridad Pita podría, si la rebelión no triunfaba, escupir a los facciosos su traición porque horas antes de sullearse le habían dado su palabra de honor de que no se sublevarían. Por eso le mataron. Era un acreedor que algún día podría presentar su cuenta.

El general don Rogelio Caridad Pita murió con la entereza y la dignidad de un ciudadano ejemplar y un militar con honor. Ante el piquete de ejecución supo gritar altivamente: "¡Soldados! ¡Viva la República! ¡Viva la Libertad!"

El general Salcedo era un hombre de derechas, conservador y católico. Su único crimen había sido la lealtad a los Poderes constituidos, obligada para todo militar, sean cuales fueren sus ideas políticas. Por eso no le perdonaron los facciosos. Murió cristianamente, después de confesar y comulgar con devoción y de gritar fervorosamente: "¡Viva Cristo Rey!"

El caso del diputado a Cortes señor Ruffianch fué análogo. En los primeros tiempos de la sublevación le dejaron en libertad. Su presencia no pudo pasar inadvertida, porque incluso iba a las playas a bañarse. Luego, cuando se intensificó el terror, tuvo que ocultarse. Le mataron en uno de aquellos momentos de crisis, en los que debido al curso adverso de los acontecimientos, el régimen, para sostenerse, tenía que recurrir al terror. Junto con él fusilaron a todas las personas que le habían tenido oculto o le habían auxiliado de algún modo. La guerra iba mal, la retaguardia se desmoralizaba y había que hacer escarmientos.

Así siempre. ¡Fusilamientos! ¡Asesinatos! Es el único sistema de gobierno que conocen los militares sublevados y los criminales que les asisten. ¡Fusilar! ¡Asesinar! ¿Hasta cuándo?

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

DONATIVOS

PARA GASTOS DE GUERRA

Partido Comunista (Radio), Castellar, 215 pesetas; Sindicales U. G. T. y C. N. T., Teresa de Co-frentes, 1.000; Sindicato de Porteros U. G. T., Valencia, 3.053'80; Bartolomé Giménez Campos, Valencia, 20; Izquierda Republicana, Catarroja, 1.065; Consejo Campesino U. G. T. y C. N. T., Alcácer, 180; Consejo Municipal, Alcántara del Júcar, 250; Alejandro Quilis y familia, Catarroja, 50; Consejo Municipal, Benisardó, 500; Cooperativa Obrera Industria Metalúrgica, Valencia, 500; Vicente Semper Codófer, 100; Sindicato Provincial de Industrias Químicas U. G. T., Valencia, 1.000; Partido Comunista (Radio), Cogullada, 600; Vicente de Deu y Vicente Ros Masamagrell, 100; Cooperativa Obreros Falcó, Valencia, 2.000; Control Obrero Pablo Navarro, Valencia, 250; día de haber empleados Municipio Oliva, 611'50; Consejo Municipal, Oliva, 200; Virgilio Villanueva, Valencia, 600; Consejo Municipal, Sot de Chera, 45; Equipo Fumigación Agrícola, Alberique, 144; Vicente de Deu, Masamagrell, 50; Daniel Albert Burguet, Valencia, 50; Viuda J. González, Colectivizada, Valencia, 5.000; Jaime Chust Baguer, Valencia, 17'50; Pescadores Mare Nostrum, Cullera, 955.

PARA HOSPITALES DE SANGRE

Tomás Montesinos, Isidro Muñoz y Leandro Gómez, en representación obreros carretera Madrid, 1.335; Vicente Estruch, Al-

moines, 500; Emilio Gasco Prats, José Gasco y empleados de Emilio Gasco, Valencia, 1.600; Basilio Calleja García, Valencia, 25; Consejo Municipal, Fortaleny, 1.000; Francisco Tordera Roselló, Valencia, 50.

CONTINUA LA REDADA!

Les ha tocado el turno a Vicente Marqués Bosch y a José Fidel Duato, ambos detenidos en Moncada por acaparar viveres y moneda

La Brigada de Investigación Criminal, continuando los trabajos que le tiene encomendados la Comisaría General, ha efectuado un registro en el domicilio de Vicente Marqués Bosch, sito en la calle del Doctor Pastor, número 27, del pueblo de Moncada (Valencia), hallándose en dicho domicilio 19 cajas de botes de tomate, conteniendo cada una 50 botes de medio kilo; 3 cajas de la misma conserva, conteniendo cada caja 24 botes de un kilo cada uno; ocho arrobas de aceite; 18 kilos de embutido de diferentes clases; sacos y medio de almendras dulces; 5 arrobas de monstos; 4 sacos de cacahuet; dos jamones; una paletilla de cerdo; dos kilos de lomo; doce arrobas de patatas; tres docenas de huevos y diez arrobas de aceite de orujo.

Las mercancías ocupadas han sido puestas a disposición del delegado de Abastos del pueblo de Moncada y las diligencias instruidas, en unión del detenido, han sido puestas a disposición del ilustrísimo señor juez de Instrucción en funciones de guardia.

Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal se ha efectuado un registro en el domicilio de José Fidel Duato, sito en la calle del Pintor Sorolla, 22, del pueblo de Moncada (Valencia), en el que fueron hallados: 202 pesetas en monedas de una peseta, de metal dorado; 10 monedas de plata de cinco pesetas; 13 monedas del mismo metal, de dos pesetas; 25 pesetas de plata en monedas de una peseta; 7 pesetas con 95 céntimos en monedas de cobre; 9.250 pesetas en billetes del Banco de España de mil, quinientas, cincuenta y veinticinco pesetas. Se ha procedido a la detención del citado José Fidel Duato, que en unión de las diligencias instruidas y del dinero anteriormente rescatado fué puesto a disposición del ilustrísimo señor juez de Instrucción en funciones de guardia.

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

BARRIADA LIBERTAD

Por la presente se convoca a todos los componentes de estas Juventudes para que asistan a la reunión que se celebrará hoy, día 26, a las nueve de la noche.

PERDIDA

Se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera con fotografías, a nombre de Manuel Legar Peñaranda, tercer batallón de Aviación. Puede pasar a recogerla por esta Administración.

Frontón Valenciano
Mañana, a las 3'30 tarde

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

LIRICO



LUNES PROXIMO ESTRENO DE LA GRANDIOSA PELICULA

ROSAS NEGRAS

UN GRITO DE LIBERTAD, POR LYLIAN HARVEY Y WILLY FRITZ. BASADA EN UN EPISODIO REVOLUCIONARIO DE FINLANDIA. PELICULA ALTAMENTE SOCIAL. UN HOMBRE QUE SACRIFICA SU BIENESTAR Y SU AMOR POR CONSEGUIR LA LIBERACION DE SU PUEBLO.

LYLIAN HARVEY, POR PRIMERA VEZ EN LA PANTALLA, A SU REGRESO DE NORTEAMERICA, SE MUESTRA COMO LA MAS PERFECTA DANZARINA Y EXCELENTE ACTRIZ DE NUESTROS TIEMPOS NO DEJEN DE VER ESTA PRODUCCION, QUE SUPERA A CUANTAS HAYAN PODIDO VISIONAR.

ARCHIVOS ESTATALES

No obstante las precauciones de Oliveira Salazar para evitarlo, el pueblo portugués ha saludado frenéticamente a los marinos de la escuadra inglesa que visitó el puerto de Lisboa

PARIS.—Desde Lisboa y a pesar de la absoluta reserva que se guarda en los centros oficiales y de la censura terrible que se realiza en la correspondencia que sale de aquel país, se reciben interesantes detalles de los incidentes desarrollados con motivo de la reciente visita de la "Home Fleet", la más importante de las escuadras inglesas, a la capital portuguesa.

La llegada de la poderosa agrupación naval al puerto lisboeta tenía como principal objetivo realizar un sondeo en la opinión pública portuguesa, pues Inglaterra, dándose cuenta de que Oliveira Salazar se apartaba de la vieja alianza anglo-lusitana y se adhería al bloque provocador de la guerra —Roma-Berlín-Tokio—, quería comprobar si el verdadero pueblo portugués se hacía solidario del desvío que el Gobierno fascista de Oliveira Salazar ha mostrado operando lentamente contra la tradicional política exterior de Portugal.

Cuando atracaban a los muelles de Lisboa las unidades de la "Home Fleet" sin previo aviso llegó a la desembocadura del Tago la escuadra alemana. Esta coincidencia no era casual. La visita de los barcos alemanes, decidida con toda rapidez, casi inesperada, además del carácter de provocación, tenía por objeto neutralizar las consecuencias políticas que pudieran determinar la visita de la escuadra inglesa.

El Gobierno de Oliveira Salazar, para evitar que los homenajes a Inglaterra tuviesen un carácter marcado y afectuosamente particular, organizó una recepción, a la que fueron invitados marinos ingleses y alemanes.

Todos los socios del Club Militar Nacional pretendieron ofrecer un banquete a los oficiales de la es-

cuadra inglesa, pero el ministro de Marina advirtió que no autorizaría el acto si a él no eran también invitados los oficiales alemanes. Esta repugnante imposición indignó profundamente a los militares portugueses, que desistieron del homenaje antes que doblegarse a tal provocación.

En el momento en que el almirante Bakhouse —primer lord naval de Inglaterra—, acompañado de un numeroso contingente de su escuadra marchaba a rendir homenaje a los soldados portugueses muertos en la Gran Guerra, se encontró en todo el trayecto a miles de portugueses que saludaban en la persona del ilustre oficial y en los marinos de Inglaterra a la democracia, la libertad, la paz y la alianza lusoespañola, garantía de la independencia de Portugal.

Oliveira Salazar sabía que el pueblo de Lisboa no dejaría nunca de sumarse a este homenaje, a pesar de ser día laborable y a una hora en que la mayoría de la población estaba dedicada a su trabajo cotidiano. A pesar de ello, el dictador ordenó que en la Prensa se diera la noticia de que el homenaje se celebraría a las once de la mañana, cuando la hora marcada por él era la de las diez. Con este truco grosero pretendió engañar al pueblo para que éste llegara después que los marinos ingleses hubieran desfilado. Pero se equivocó: muchos miles de portugueses acudieron a la avenida de la Libertad y calles del trayecto aclamando frenéticamente la alianza inglesa, la democracia y la política de paz preconizada por los Gobiernos británicos.

Los legionarios portugueses, indignadísimos ante el hecho, que ellos consideraban insulto y delictivo, detuvieron a muchas decenas de manifestantes.

LA GUERRA, AL DIA

Con Teruel o sin Teruel no perderemos la guerra, pero para lograr la victoria decisiva necesitamos que las Internacionales obreras nos presten su ayuda con la misma intensidad que el capitalismo lo realiza a favor de la facción

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Levante. — EL ENEMIGO OCUPÓ A ULTIMA HORA DE AYER EL VEETICE DE GALIANA. HOY APENAS HUBO ACTIVIDAD.

LA ARTILLERIA DEL V CUERPO BATIO CON EFICACIA A TROPAS ENEMIGAS QUE SALIAN DE TERUEL HACIA EL NORTE.

A LAS CUATRO DE LA TARDE NUESTRA AVIACION LOCALIZO EN CON-CUD UNA CONCENTRACION DE UNOS MIL QUI- NIENTOS HOMBRES QUE VE INTENSAMENTE AME- TRALLADA, ASI COMO MU- CHO VEHICULOS QUE CIRCULABAN CON TROPAS Y MATERIAL POR LA CA- BRETERA DE TERUEL A ZARAGOZA.

EN LOS DEMAS EJERCI- TOS, SEN NOVEDAD.

La casa de Andalucía Ex- tremadura en Albceta

Atendiendo requerimientos de varios miles de refugiados en la zona leal, procedentes de Andalucía y Extremadura, se ha creado en esta una Sociedad Anti-fascista, con la sola finalidad de prestarse mutuo apoyo los desecar- nados de dichas regiones, a la vez que intensifican en grado máximo el trabajo de la retaguardia procurando estar prevenidas para cuando el Gobierno lo crea oportuno, ser trasladados a los terrenos conquistados de dichas provincias, con el fin de incrementar sus industrias y labores.

Se inv. a por medio del presen- te a todos los andaluces y extre- meños que se encuentren en zona leal, a que se dirijan a esta su casa, donde se les facilitarán cuantos datos necesiten para su organización.—El secretario

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

SECCION ADMINISTRATIVOS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Sección, que habiéndose recibido los nuevos carnets, se pasen a entregar una fotografía hoy viernes, de siete a ocho treinta de la tarde, en el local de esta Sección, en el Sindicato.

Trinquete Pelayo

Sábado, 26, a las 2.30 de la tarde
DOS PARTIDOS

Primer partido:

FUENTES y MELLAT (Rojos)
contra
CORREA II y FENOLL (Azules)

Segundo partido:

PALLERO y GERMAN (Rojos)
contra
RODRIGO y MARTINO (Azules)

Los españoles de Tánger en la defensa de los derechos de España

Mientras los fascistas cometen asesi- natos, los republicanos tangerinos han abierto un grupo escolar y una Universidad Popular, a los que van miles de españoles

RAPTOS Y ASESINATOS.—EL HE- ROISMO DE UNOS PESCADORES. LOS PERIODICOS REPUBLICA- NOS LUCHAN SIN DESANIMO.— UN MORO ASESINADO.—LOS "GANSTERS" FASCISTAS, COME- TIDOS LOS CRIMENES. HUYEN; SE INTERNAN EN EL MARRUE- COS DOMINADO POR ITALIANOS Y ALEMANES

Nos hemos entrevistado con una persona que ha llegado de Tánger. Ha vivido en dicha ciudad todo el tiempo que llevamos de guerra. Co- noce a fondo la cuestión tangerina. A través de sus palabras res- ponsables han ido apareciendo las enormes injusticias, las verdade- ras monstruosidades que allí se han cometido, con la tolerancia de la mayor parte de las autoridades que allí representaban a diversas na- ciones.

Como se sabe, la ciudad tange- rina está regida por una Adminis- tración en la que intervienen Es- paña, Francia, Inglaterra, el Esta- do marroquí e Italia. Los repre- sentantes diplomáticos de estas na- ciones constituyen el Comité de Control. La Asamblea legislativa está también formada por repre- sentantes de las mismas potencias. Lo mismo sucede con el Tribunal Mixto que es el encargado de ad- ministrar justicia.

RAPTOS Y ASESINATOS

Los fascistas de la zona de in- fluencia española en Marruecos han cometido raptos y asesinatos valiéndose de la complicidad de funcionarios judiciales o policia- cos pertenecientes a países amigos de España, que por dineros o por ser ellos fascistas a su vez, han traiciona- do a sus propios países. Los Italianos, representantes de Mus- solini, han trabajado unas veces a la sombra, otras descaradamen- te, ayudando a los asesinos.

Nuestro comunicante nos relata los siguientes casos:

En los comienzos de la guerra, un fascista llamado Rafael Duyos, en unión de otros malhechores, lle- garon por la noche a casa de un republicano español. Lo narcotiza- ron y en el coche de Duyos fue llevado a Tetuán. No se ha sabido más de él. Se cree fundadamente que fué asesinado.

Poco tiempo después fueron tam- bién secuestrados y llevados a la zona dominada por los fascistas dos españoles muy conocidos y queridos de Tánger. El Sr. Sancho, oficial de telégrafos, y el Sr. Méndez, dueño de una fábrica tange- rina.

Tampoco se han tenido noticias de estos españoles. Personas que lograron escapar de Tetuán y La- rache han dicho que habían sido asesinados.

La misma suerte ha corrido el intérprete de la Oficina Mixta de Información, Sr. Ortíz.

LA ODISEA DE UNOS PES- CADORES

De otro crimen de los fascistas fueron víctimas unos pescadores ceutíes. Habían logrado huir de Ceuta en el barco pesquero "Chor- lito". Llegaron a Tánger a conti-

nuación, dedicándose a la pesca en aguas jurisdiccionales tangeri- nas. La organización terrorista de los fascistas de Marruecos decidie- ron tomar venganza. Gracias a la lenidad de las autoridades tange- rinas montaron en un barco de la Sociedad Almadrabra una ame- tralladora en el mismo puerto de Tánger. Y ya dentro de la misma bahía tangerina apresaron a la pe- queña embarcación pesquera. Iban armados también con fusiles. Ape- saron a los pescadores y tomaron rumbo a Larache. La lancha pe- quera iba remolcada. Pasado el cabo Espartel, los pescadores decidie- ron, en un golpe de audacia, arro- jarse al agua. Eran cinco. El más viejo se quedó en el barco. Los otros, perseguidos a tiros, nadaron en dirección a la costa. Tres lo- graron salvarse. El cadáver del cuarto fué encontrado, unos días después, por el juez inglés del Tri- bunal Mixto cuando estaba pasean- do por los alrededores de Tánger. El mar lo había llevado hasta unos arrecifes, en donde se encuentra enclavada la Cueva de Hércules.

Hasta aquí, este hecho sólo re- presenta un atraco llevado a cabo por unos criminales. Pero poco después la justicia tangerina no tuvo más remedio que intervenir en el asunto. Un fascista llamado Luce- na fué reconocido por los tres pes- cadores supervivientes como el que capitaneaba la cuadrilla. Fué pre- so y comprobado su crimen. No obs- tante, obtuvo la libertad provision- al y se marchó tranquilamente a Tetuán. Este procedimiento de im- punidad se ha seguido con todos los fascistas incurso en delitos que no podían ser encubiertos.

LA CASA DE ESPAÑA APE- DREADA Y EL PRESIDENTE DE LA MISMA MULTADO

Un caso, como ejemplo de las in- justicias de Tánger, ocurrió el ve- rano pasado. En la Casa de Espa- ña, Sociedad de toda la colonia es- pañola en Tánger, se celebraba una Exposición. En ella se exhibían carteles enviados desde España alusivos a la guerra; fotografías de las ciudades bombardeadas y de las víctimas de las poblaciones civiles, etc. Millares de personas desfilaron diariamente por la Ex- posición. No eran solamente espa- ñoles; también acudían extranje- ros. Los fascistas una noche, desde el automóvil rompieron unas lu- nas, a través de las cuales se veía desde la calle la sala de la Ex- posición. Se supo quienes eran, y tu- vieron que comparecer ante el Tri- bunal Mixto. Se les condenó a pa- gar una multa; pero, a la vez, tam- bién se condenó al presidente de la Sociedad, porque el titulado juez consideró que era un "atentado a la moral y a las buenas costum- bres" exhibir fotografías en las que aparecían algunos de los cadáveres de las víctimas de los bombardeos con las ropas destrozadas y mos- trando desnudos sus cuerpos mu- tilados. Hasta este punto llegó la sensibilidad del juez tangerino.

EL ASESINATO DE UN MO- RO ANTIFASCISTA

Hace unos días, un moro que se había significado por su adhesión a la causa española, fué asesinado

en su propia casa por la banda de fascistas, o, mejor dicho, de asesi- nos a sueldo del fascismo, bien conocidos en Tánger. Hasta ahora los asesinatos no han sido hallados. Es decir, se marcharon al Marrue- cos español, en poder de los fas- cistas, en donde se pasarán una temporada, para regresar cuando les ordenen un nuevo "trabajo". La entrada y la salida está expedi- ta para ellos.

LA PRENSA REPUBLICANA PERSEGUIDA Y LOS ESPA- ÑOLES CADA DIA CON MAS ENTUSIASMO POR LA CAU- SA DE LA REPUBLICA

En Tánger hay varios periódicos republicanos. Los únicos periódicos españoles que se leen Entre ellos destacan, por su responsabi- lidad y valentía, "El Porvenir" dia- rio decano de Tánger, y "Democra- cia". Las multas se imponen a es- tos periódicos con incansable fre- cuencia. En cambio, los fascistas tienen un periódico bisemanal, el cual, además de no venderse en absoluto, tiene toda la libertad que quiere para poder despotricar, si- guro de que no le ha de pasar na- da.

Los funcionarios coloniales de las naciones democráticas están en buen número comprados por los fascistas. Los fascistas tienen en Tánger algunos cuarteillos y pue- den vestir de uniforme. Estos son pocos. De los doce mil españoles que hay en Tánger no serán fascis- tas más de doscientos.

La colonia española de Tánger es, en su totalidad, republicana. La labor que está llevando a cabo es la verdadera honra para España. El grado de su patriotismo lo ex- presa elocuentemente el siguiente dato: hasta ahora han salido de Tánger voluntariamente para lu- char en el Ejército popular cinco mil hombres. Pocos quedan en Tánger que por su edad o su salud pueden empuñar las armas. La fe en el triunfo definitivo sigue ali- llorando de entusiasmo a estos es- pañoles modelo.

La Casa de España y el Casino Español, los dos únicos círculos es- pañoles que allí existen, recaudan fondos para asistir a las familias que llegan a Tánger huyendo de territorios facciosos. Durante la guerra se ha terminado el herrero grupo escolar "Manuel B. Cossío". Actualmente se dan en el mismo más de doce clases. También se ha abierto una Universidad Popular a la que asisten más de mil alum- nos.

La colonia española de Tánger lucha denodadamente, con las ar- mas de la legalidad, por que sus derechos, y en general los de Es- paña, sean respetados. Nada le ha hecho decaer. Sigue hacia adelan- te, segura de que los crimenes que unos funcionarios facciosos están permitiendo que se cometan no han de quedar impunes.

FRAGUA SOCIAL

HA MUERTO NUESTRO HER- MANO LUIS ZUGADI

Cual mariposa destructora de los pétalos más delicados, va la fria Parca fijándose y destruyendo a la vez lo mejor y más preciado de las filas anarquistas. Diríase que el Destino se complace en herir en la mandíbula, en lo más vivo y sensible de nuestro espíritu aun de nuestra materia de una ma- nera ininterrumpida.

Uno más que agregar al ya lar- go rosario de las víctimas de nues- tro movimiento. Ha muerto nues- tro querido compañero, hermano más bien, Luis Zugadi. No ha cui- do víctima de una bala o de un obús; pero no por esto su labor era menos meritoria, por cuanto la actividad que desarrollaba ju- la de combatir al fascismo.

Espíritu inquieto y justiciero haciendo honor a sus ideas, recibí con emoción la noticia, aún en tie- rras lejanas, de que en España la facción se ha sublevado. Pero e pueblo sufrido, vejado y escarnie- cido durante años, lustros y siglos no solamente opone resistencia a los criminales designtos de la bur- guesía internacional, sino que va ganando posiciones, arrancadas a costa de sangre y vidas generosas a los hijos de Ioba que desde e Vaticano, en nombre de Dios; des- de las cancillerías hitlerianas, en nombre de unos intereses patrios, desde los sillales lusitanos, un ena- no que piensa, ayer, con la cabeza de los servidores de los intereses de los lores, hoy, con la de otros internos, como el de la Paranos a todos ellos hijos espúreos, conce- bidos en momentos de excitación nerviosas, bajo los efectos del ca- cabal, ya que de otra forma no puede admitirse tal dechado de fealdad, y piensa al momento atra- resar los mares para poner a servicio de la libertad, al que había consagrado tantos años ha cuanto era y cuanto valía, que n- era poco.

No era joven en años, aunque en espíritu, y a pesar de que otros compañeros estiman que su labor puede ser tan beneficiosa desde América, sólo consiguen disuadir durante unos meses, al cabo de los cuales emprende su viaje hacia tierra que le vio nacer en bus- de una muerte casi segura, y cuanto siempre marchaba desafia- te, sin reparar en obstáculos peligrosos.

¿Qué vale la vida —decía en momentos, en los pocos momentos que tenía de descanso—, sobre todo si es entregada en aras de la libertad, de la manumisión de los oprimidos?

Con ese desprendimiento, con desinterés, con ese desapego a vida, obraba en todos sus actos, éstos habrían de tener efecto en frentes de batalla, como en la ta- taguardia.

La causa del proletariado ha su- frido un serio desgaño. Su inte- gencia, su agilidad de movimien- tos y visión de los problemas na- da común ha dejado un vacío co- nada fácil ha de sernos llenar.

El Comité Regional de la F. A. del Centro, del que formaba par- te, no ha de encontrar fácilmente quien le sustituya.

Somos iconoclastas y no gust- mos de falsos elogios, pero sí so- mos justiceros, y por más que e- trujemos el magín no encontramos en estos momentos de emoción palabras justas para calibrar valor y volumen que merece personalidad del hermano per- dido.

Rindámosle, pues, el mejor honor, el que más ha de ajustarse su nombre y recuerdo, que es de seguir su trayectoria, el traba- jo constante, honrado y altruista hasta conseguir la total manu- sión de los trabajadores todos, así nos haremos dignos de su sacrificio, como de tantos otros que como él, lo han dado todo, hasta la vida.

EL COMITE REGIONAL DEL CENTRO F. A. I.

A TRAVES DE ESPAÑA

Homenaje a México en Utiel NOTICIARIO DE CATALUNA

El jueves, suspendido el domingo por causas involuntarias a los organizadores, tuvo lugar el homenaje a México, que la Agrupación de Amigos de México quería rendir al pueblo hermano, por sus gestas magníficas ante la guerra cruel que España mantiene con el fascismo internacional.

El teatro Nuevo, donde se celebró el acto, se hallaba adornado con banderas y pancartas de diferentes organizaciones políticas y sindicales. En el escenario, dos enormes banderas: española y mexicana, cubrían todo el foro, sobresaliendo en el fondo del mismo dos grandes retratos de Azafra y Lázaro Cárdenas.

En la mesa de la Presidencia se sentaron el cónsul de México en Valencia, don Enrique Gav Méndez, Pedro Hernández, de Utiel, Ricardo García, de la U. G. T., y el presidente del Sindicato de Trabajadores de la C. N. T., y el compañero Emilio Mistral, secretario general de la Asociación "Amigos de México", de Valencia, que presidió el acto.

En breves y sintéticas palabras, explicó el objeto de este Homenaje a México, que lo era para allegar recursos a la idea de otorgar al pueblo mexicano una estatua que simbolice la ayuda que aporta México a la causa de la libertad, destinada a una plaza pública o paseo de dicha capital, concediendo la palabra acto continuo al representante de la U. G. T. de Utiel, Ricardo García.

Con palabra emocionada, saludó al pueblo de México, recordando cuanto en esta hora ha sabido hacer para la causa de la libertad que, sin otro fin, ha dado cuanto ha podido dar para el triunfo nuestro. Expone la necesidad de que ahora más que nunca debe estar el pueblo español, el proletariado, más unido, ya que el fascismo internacional apura todos los recursos para darnos la batalla.

Con un viva a México de fin a su peroración, corta, pero llena de emoción. Simulando en el uso de la palabra el miliciano Pachucho Canillo, mexicano que lucha por la causa antifascista. Hace su saludo al auditorio en nombre de todos sus compatriotas que se hallan en el frente, combatiendo al fascismo, porque entiende —dice— que es el enemigo de todos los pueblos.

María Pérez, en representación de la sección femenina, saludó al público, asociándose al acto donde se rinde un homenaje al pueblo mexicano que lucha contra el fascismo como nosotros luchamos, y pide la ayuda a todos para que este movimiento de "Amigos de México" tenga la importancia que requiere la causa que defendemos.

Por encontrarse la compañera María Pérez delicada de salud, no se extiende en consideraciones al respecto, y da fin a su intervención con un viva a México. Juan P. de Muro, el gran amigo de la causa mexicana, como asimismo de la libertad, recita dos composiciones, originales, de puro ambiente mexicano, ensalzando al "dorado" que lucha por sus derechos. La maravilla de dicción y la sencillez de su lectura levanta grandes aplausos del público, dando lugar a la lectura de otros versos, también de ambiente mexicano, donde hace desfilar a las figuras de Zapata y Pancho Villa.

Después el camarada Muro hace una corta disquisición de la situación de la lucha antifascista que los pueblos sostienen, siendo México y España los más interesados en aplastar esta yedra.

Le sigue en la palabra Serafin Allaga, que en su disertación amplia, de más de hora y media, hace un análisis de la lucha y las características que los dos pueblos, España y México, tienen.

Hace historia de la forma en que México ha ido conquistando sus libertades, que, como España, no era otra cosa que colonia extranjera. España estaba a merced de alemanes, italianos, franceses e ingleses, y México de ingleses y norteamericanos.

Relata el odio que los mexicanos tenían para España, viéndola tan sólo a través del terrateniente, del cura y del militar, de aquel militar que no sabía apreciar las libertades del pueblo. Los dos pueblos —dice— se han identificado en esta lucha; así como México relea para arrojar de su suelo a estas tres castas privilegiadas, así ahora España está luchando para desterrarlas también de ella.

Estas dos finalidades hace que México y España se vean más cerca y se compenentren, haciendo desaparecer aquel odio que se tenía contra todo lo español, citando el hecho presenciado, al conmemorarla, de que lanzara el presidente de la República el grito que el cura H. Dolso lanzó al sublevarse contra España de "¡Viva México y abajo los gachipines!". Esta vez, siendo la tradición costumbre, se gritó un "¡Viva España!" que salía del fondo del corazón del pueblo mexicano por vez primera.

El discurso de Allaga tuvo varias veces que interrumpirse, por los aplausos del público finalizando con exaltación a la lucha por la libertad de los pueblos, enalteciendo la gran figura honrada y decisiva de Lázaro Cárdenas.

El compañero presidente del acto hace la presentación del cónsul de México en Valencia, el cual dirige un saludo en nombre del país que representa, recordando este homenaje.

Mistral reúne los discursos en laconicas palabras y pide a la concurrencia contribuyan a la iniciativa que Amigos de México va a llevar a cabo y grita: "¡Viva México!" "¡Viva España antifascista!". Estas vivas son secundados por el público nuestro en pie.

El acto, sencillo y sincero da fin con el himno mexicano y el de la República.

Utiel, el proletariado de Utiel ha sabido estar a la altura del mundo que vivimos, acudiendo a este acto y llenando el gran teatro, presentándose entusiasta de la lucha antifascista.

Centro de Recrutamiento Movilización e Instrucción núm. 11

A partir del día de hoy, el pago de los haberes al personal de este C. R. M. I., útiles, servicios auxiliares y cura ambulatoria, será diario.

EL CORONEL JEFFE

INSTRUCCIONES PARA LA RECOGIDA DE BONOS, BILLETES Y MONEDA PUESTOS EN CIRCULACION POR EMPRESAS Y CORPORACIONES

BARCELONA.—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes:

Hacienda y Economía.—Dando las siguientes instrucciones encaminadas al cumplimiento del decreto de 6 de enero último, relativo a la recogida de las emisiones de bonos, billetes y moneda, puestos en circulación por particulares, empresas o corporaciones:

Primero. Las entidades emisoras encomendarán necesariamente a un establecimiento bancario de los que operan en la plaza o, en defecto del mismo, de los que reúnen en la plaza más próxima la función del canje al público de las emisiones que deben ser recogidas a tenor de lo dispuesto en el decreto de 6 de enero citado, cuyas operaciones se llevarán a cabo por cuenta de la entidad emisora, con arreglo a las normas e instrucciones que dicte la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro.

Segundo. Dentro del plazo de cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de esta disposición en la "Gaceta de la República" las entidades emisoras indicarán por telegrama a la Dirección General del Tesoro los establecimientos bancarios que han sido elegidos para realizar las expresadas operaciones de canje. En el mismo telegrama indicarán asimismo las clases y valor de los billetes emitidos por ellas, así como el importe de los que hubiesen emitido y la cuantía de los que se hallen en circulación.

Tercero. La Dirección General del Tesoro, por sí o por las autoridades a sus órdenes, designará los inspectores que tenga por conveniente al efecto de comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones cursadas a los establecimientos bancarios, y que practicarán asimismo las operaciones de inutilización de los billetes, ceso o vales que hayan sido recogidos.

Cuarto. La Dirección General del Tesoro comunicará las instrucciones oportunas para la mejor realización de lo establecido en el indicado decreto y en esta disposición.

LOS TIMBRES MOVILES Y LOS SELLOS DE CORREOS SE USARAN COMO MONEDA FRACCIONARIA

En relación con la circulación de la nueva moneda acuñada por el Estado español, y ante las dificultades que hay de material preciso para su emisión, se dispone para prevenir la dificultad que podría presentarse por la escasez de dicha moneda fraccionaria en el lapso de tiempo que forzosamente ha de mediar hasta que la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre pueda terminar la acuñación que está efectuando, que se ha considerado lo más conveniente autorizar con carácter transitorio la circulación de timbres móviles y de Correos que ya se hizo en diferentes países durante la Guerra Europea. Para facilitar su conservación y manejo tales timbres irán adheridos a discos de cartón. Tan pronto como la nueva moneda fraccionaria sea puesta en circulación será canjeada por los sellos. Con el fin expresado, este Ministerio se ha acordado disponer:

Primero. Con carácter transitorio se autoriza la circulación, en sustitución de la moneda fraccionaria autorizada por el decreto de 24 de diciembre último, de los timbres móviles y de Correos que a continuación se expresan:

Timbres de Correos de 0.05; timbres de Correos de 0.25; timbres especiales móviles de 0.10; timbres especiales móviles de 0.15.

Segundo. Para facilitar su manejo y conservación, los timbres destinados a los fines expresados en el número anterior se adherirán a discos de cartón que facilitará la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Tercero. Tan pronto se ponga en circulación la moneda fraccionaria cuya acuñación faculta el decreto de 24 de diciembre de 1937, el ministro de Hacienda y Economía dispondrá la retirada de los timbres a que se refieren los artículos anteriores.

Cuarto. No serán canjeados tales efectos cuando ellos o los timbres a que fuesen adheridos se utilicen como anuncio colocado en los mismos inscripciones de cualquier clase, sin perjuicio de las responsabilidades militares o penales en que incurriesen los que lo efectuaren.

SE VA A PROCEDER A LA INMEDIATA ELABORACION DE CERTIFICADOS DE 0.50 PESETAS

Haciendo uso el ministro de Hacienda de la facultad que le confiere el apartado c) del artículo primero del decreto de 9 de enero próximo pasado, se ha servido disponer:

Primero. Por la Fábrica Nacional de la Moneda y timbre se proceda a la inmediata elaboración de certificados provisionales de moneda fraccionaria por valor de 0.50 pesetas, hasta la suma de veinte millones de pesetas, que irán poniéndose en circulación a medida que vayan confeccionándose.

Segundo. Que se apruebe el modelo de dicho certificado presentado por la Fábrica Nacional de la Moneda y timbre, a elaborar en papel blanco sin marca de agua, tamaño 45 por 85 milímetros aproximadamente.

LOS CAMARADAS SOCIALISTAS FRANCSES ENTREGAN UNA AMBULANCIA AL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

BARCELONA.—Esta mañana, el alcalde accidental recibió la visita de los delegados del Partido Socialista francés, que, cumplimentando el acuerdo de éste en con-

memoración de la jornada del 25 de diciembre, aprovechando los viajes que han hecho a esta ciudad para entregar cuatro camiones de comestibles destinados al Ejército, han entregado también una ambulancia al Ayuntamiento de Barcelona, como habían prometido al alcalde. Anunciaron que dentro de poco harán donativo de una nueva ambulancia.

El alcalde, acompañado de sus visitantes, ha salido a la plaza de la República, donde estaba la ambulancia y la ha inspeccionado, agraciando al Partido Socialista francés el obsequio en nombre del Ayuntamiento de Barcelona.

Los delegados franceses han correspondido con palabras afectuosas para esta ciudad y han expresado su admiración por el orden y disciplina que en ella se observa e hicieron votos para la próxima victoria del Ejército popular.

PENA DE MUERTE A LOS QUE ROBAN AL PUEBLO

BARCELONA.—Para dar una idea de la actividad que despliegan los Tribunales de Suoistencias, baste decir que en treinta y cinco días que llevan de actuación han visto ya 140 sumarios, que han pasado inmediatamente a los correspondientes Tribunales.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

BARCELONA.—El ministro de Estado recibió la visita de miss Fernanda Jacobsen, comandante de la Ambulancia Escocesa, y al ministro de Turquía.

M A D R I D

COMO UN HEROE HA CAIDO EN EL FRENTE DE TERUEL EL COMISARIO VILLANUEVA

MADRID.—En el frente de Teruel ha muerto gloriosamente el comisario de División José Villanueva. Militaba en la C. N. T. desde hace muchos años y tono parte activa en las luchas contra la reacción y la burguesía. Actuó en las operaciones de defensa de Madrid, en La Alcarria y otros frentes, siempre con ejemplar valentía, que le hizo conquistar el aprecio y la admiración de sus compañeros de armas.

LA REALIDAD

MADRID.—"Castilla Libre", en grandes titulares, dice que la guerra no se gana sólo con palabras. Hay que seguir una trayectoria recta, leal y antifascista y trabajo tenaz en lugar de frases detonantes y demagógicas. La Organización confederal mantiene una posición clara, serena, respetable y constructiva. Esperemos a ver si los demás, tras la lluvia de literatura superficial, saben reaccionar en la forma que las circunstancias aconsejan imperativamente.

LA REUNION DEL CONSEJO MUNICIPAL

MADRID.—Se ha reunido el Consejo Municipal bajo la presidencia del alcalde. Se aprobó el Orden del día sin discusión.

Se dió cuenta de una carta de la minoría confederal designado a Alvarez, del partido sindicalista para sustituir a Granizo, que se halla herido por accidente de automóvil, en la Delegación de personal.

López Serrano, de la Unión Republicana, delegado de Arbitrios explicó el progreso que ha obtenido la exacción de arbitrios extraordinarios.

arios sobre bebidas, cuya recaudación ha ido aumentando considerablemente, día por día, hasta alcanzar la cifra de 207.591 pesetas.

VERDADES

LA UNIDAD OBRERA NO PUEDE TENER COMO UNICO SOSTEN DESEOS. PARA LOGRARLA PARA QUE LLEGUE A TENER UNA EFECTIVIDAD REAL, SE PRECISAN AMPUTACIONES DOLOROSAS EN EL CUERPO SIEMPRE VIVO DE NUESTROS IDEALES

EN LAS REVOLUCIONES RESULTA UN ERROR TOMAR LA META COMO UN TERRENO SOLIDO. POR ENCIMA DE LA RAZON ESTA SIEMPRE LA LOGICA, MARCANDONOS EL CAMINO A SEGUIR

CUALQUIERA MUJER CAIDA TIENE MAS VALORES HUMANOS QUE AQUELLA OTRA QUE CONSUME SU VIRGINIDAD EN EL ARA DE LOS REJUICIOS SOCIALES

LAS REVOLUCIONES NO LAS HACEN LOS PROPALADORES DE IDEAS. ANTES QUE LA IDEA SE SIENTE LA NECESIDAD

Bar PILARETA

(SOCIALIZADO)

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS. EXQUISITO CAFE EXPRES MORO ZEIT 13 TELEFONO 16427

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de té

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte a servicio de pueblo

Desfile continuo de artistas espontáneos

ARTE, CULTURA, EDUCACION

Plaza Perisosa, 7, y Calle Rala, 3 - Teléfono 13034

Tra es, únicamente

GARCIA CANTÓ

Uniformes, únicamente

GARCIA CANTÓ

ADRESADORS, 7

TELEFONO 13794

Altavoz Internacional

PARIS

CONTINUA LA ASAMBLEA DE LAS COMISIONES SENATORIALES DE DEFENSA NACIONAL, INFORMANDO EL MINISTRO DE MARINA.

NOTA FACILITADA POR EL PURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA.

CAMILLE CHAUTEMPS RECIBE A LOS REPRESENTANTES DE LOS GRUPOS DE LA MAYORIA PARLAMENTARIA PARA CAMBIAR IMPRESIONES ANTES DE PLANTEAR LAS INTERRELACIONES SOBRE POLITICA EXTERIOR. LAS MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO EXPRESAN UN SERVIDO SOMBRA A LA GRAN DESTA...

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El jefe del Gobierno, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

El ministro de Marina, Camille Chautemps, ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría parlamentaria para intercambiar impresiones antes de plantear las interrelaciones sobre política exterior.

NOTICARIO



LONDRES

EN INGLATERRA NO PIENSAN POR AHORA IMPLANTAR EL RECLUTAMIENTO MILITAR NI CIVIL.

CHURCHILL ATACA AL "PREMIER" INGLES, ROMPE OTRA LANZA A FAVOR DE EDEN Y PRECONIZA LA INTENSIFICACION DEL REARMAMENTO.

POSIBLEMENTE HOY, O MAÑANA A LO SUMO, LORD HALIFAX SERA NOMBRADO MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS.

UNA PREGUNTA DEL LABORISTA ATTLEE A CHAMBERLAIN.

CIENTO CINCUENTA ESTUDIANTES DE CAMBRIDGE, OXFORD Y LONDRES PROTESTAN ENERGICAMENTE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES CONTRA LA POLITICA DEL GOBIERNO FILOFACISTA.

LONDRES.—Contestando al diputado liberal Sr. Mander, Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno no piensa implantar el reclutamiento ni para el servicio militar ni para el civil.—FABRA.

LONDRES.—El Sr. Churchill ha pronunciado un discurso hoy en el "Constitucional Club" acerca de la situación creada por la marcha de Eden.

Declaró que lamentaba profundamente la dimisión de Eden, pero todavía más las consecuencias posibles de esta dimisión, tanto en el interior del país como en el extranjero.

"Es evidente—dijo—que grandes divergencias de opinión y método separan a Eden de Neville Chamberlain; pero las medidas adoptadas, han mejorado o perjudicado a nuestra unidad nacional en el interior del país y a nuestra reputación en el extranjero? El cambio de nuestra política extranjera está lleno de peligros."

Aludiendo a las conversaciones de las amistades de Francia de todo el mundo.

Después de la reunión se reunió la delegación de izquierdas para escuchar a sus delegados. Volverá a reunirse el sábado.—FABRA.

PARIS.—Según referencias obtenidas en los pasillos de la Cámara, el señor Chautemps parece haber manifestado a los representantes de la delegación de izquierdas que le visitaron hoy, que en las actuales circunstancias de la política exterior convenía al país unirse estrechamente y coincidir en lo que respecta a política interior. Entiende el jefe del Gobierno que es necesaria la ampliación de la mayoría y su colaboración con el Gobierno, prescindiendo de toda clase de personalismos y salvando sobre el particular toda clase de obstáculos.—FABRA.

VIENA

EN SU DISCURSO PRONUNCIADO AYER TARDE POR SCHUSCHNIGG CRITICO EL INTENTO DEL AUSCHL.S. TERMINANDO SU DISCURSO CON UN VIVA A AUSTRIA INDEPENDIENTE.

VIENA.—Avanzada ya la tarde, y según estaba anunciado, dió comienzo Schuschnigg al discurso que ha despertado tanta expectación en Austria y en el extranjero.

Comenzó Schuschnigg recordando los acontecimientos austríacos de los últimos años hasta la subida de Dollfus al Poder. Rememora también a la vieja Austria y a los millones de austríacos que perecieron en la Gran Guerra.

Criticó luego el intento del Anschluss, y después de defender la actual Constitución de Austria, entra a tratar de la entrevista de Berchtesgaden. Manifiesta que esta tenía por objeto esclarecer las malas interpretaciones existentes después del acuerdo del 11 de julio de 1936.

Dice que en esta entrevista manifestó Hitler que el Gobierno alemán reconocía la plena soberanía del Estado federal austríaco.

Schuschnigg desarrolla su discurso, que en el fondo es un himno enérgico a la independencia austríaca.

Afirma que se convino entre los dos Gobiernos considerar que el desenvolvimiento interior era una cuestión que interesaba a cada uno de los dos países, y por consiguiente, se trató del nacionalismo y de las medidas para la no injerencia reciproca. Se reconoció el frente patriótico austríaco como el único representante de la voluntad política de Austria y el derecho a todos los austríacos para poder entrar en él.

En relación con esto el canciller Schuschnigg atacó la actividad ilegal del partido nacional-socialista austríaco, recordando el asesinato de Dollfus, que privó a Austria de su jefe.

"El país y la patria natal—dice—vivirán de todas maneras. Hemos hecho un llamamiento a los antiguos socialistas y nacional-socialistas a colaborar en el frente patriótico, pero dentro del marco de la Constitución de Austria independiente."

Acerca de que el Gobierno del Reich está dispuesto a adoptar medidas para que las autoridades alemanas no se mezclen en los asuntos interiores austríacos.

Tras de exponer la situación económica austríaca, volvió a referirse a la posición de Austria ante el momento actual, y dijo:

LONDRES

angloitalianas, dijo: "No hay duda alguna de que Italia se desliza gradualmente. Es posible que las negociaciones terminen con cortesías diplomáticas y abrazos recíprocos; pero, sin embargo, no creo que de ella salga nada que pueda indemnizarnos por lo ocurrido. No puedo creer que estemos hoy más seguros que la semana pasada o seamos más respetables. Por el contrario, yo creo firmemente que se ha perjudicado grandemente nuestro prestigio ante el mundo, y lo que es peor, ante nosotros mismos."

Se refiere después a la necesidad de continuar manteniendo con Francia relaciones amistosas, y declara: "El Ejército francés y la flota británica forman una base de estabilidad que nos permitió rearmar e impedir al agresor que hundiese a Europa en una guerra. Todo lo que amenaza a esta amistad será un peligro para nuestros intereses vitales."

LONDRES.—Se cree saber que el Gabinete ha acordado que lord Halifax sea nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

Se dice que este nombramiento será público mañana o pasado.—FABRA.

LONDRES.—En la sesión de esta tarde el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee preguntó a Chamberlain a qué habrían de formularse la semana próxima las preguntas sobre política extranjera ante la ausencia de un ministro de Negocios Extranjeros y un subsecretario de Estado.

Chamberlain se limitó a decir que las preguntas podrían formularse a él como primer ministro.—FABRA.

LONDRES.—Ciento cincuenta estudiantes de las Universidades de Cambridge, Oxford y Londres penetraron esta tarde en la sala de sesiones de la Cámara de los Comunes.

A grandes gritos los estudiantes protestaron enérgicamente contra la orientación política del actual Gobierno y pidieron elecciones generales.—FABRA.

LA CONQUISTA DE AUSTRIA

Militares y armamento alemanes en el ejército austríaco

GINEBRA.—El corresponsal en Berlín de la "Nouvelle Gazette", de Zurich, informa a su periódico que en los medios militares de Alemania se consideraba necesaria la presencia de generales nazis en la conferencia de Berchtesgaden, toda vez que en la misma se trató de la adaptación del armamento del Ejército austríaco al del alemán, y establecer al mismo tiempo una mayor coordinación en los mandos de los Ejércitos.

Anuncia igualmente el periódico que la provisión de material de guerra por parte de Alemania al país vecino está preparándose.

La noticia ha causado penosa impresión, pues confirma la impresión de que Hitler ha ido más allá de un acuerdo simplemente político: la conquista de las fuerzas militares es un hecho que viene a sumarse a la infiltración de los nazis en la esfera del Gobierno austríaco. Europa no puede esperar de estas maniobras otra cosa que una gran conmoción, para la que los países totalitarios continúan preparándose con ritmo acelerado.

TOKIO

EL GOBIERNO PRESENTA EN LA DIETA EL PROYECTO DE MOVILIZACION GENERAL.

AL SONAR LA SENAL DE ALARMA POR LA PROXIMIDAD DE AVIONES CHINOS, SE PRODUCE UN VIOLENTO INCENDIO EN KAGOSHINO.

TOKIO.—Esta tarde, en la Dieta, ha comenzado la lucha entre los partidarios de la Constitución y los filofascistas.

El Gobierno presentó el proyecto de "movilización general", y el señor Saito, miembro del partido Minseitō, declaró que dudaba de la necesidad de dicha ley y dijo: "Al emitir el con-flicto actual, el Gobierno afirmó que su política no agravaría la situación. Sin embargo, la situación ha empeorado. Salirse del camino que traza la Constitución sería una traición hacia el Estado, y temo que esta ley de poderes excesivos al Gobierno, va que este, según dicha ley, podrá disponer de la propiedad privada sin restricción alguna" FABRA.

TOKIO.—Esta tarde, al sonar la señal de alarma en Kagoshima, por haber sido señalados unos aviones de bombardeo chinos, se produjo un violentísimo incendio que prontamente se propagó a una manzana de casas, quemando destruidas trescientas de estas casas.

Se ignoran los motivos del incendio.—FABRA.

BERLIN

EL DISCURSO DEL CANCELIER AUSTRIACO CAUSA EXTRAÑEZA EN EL PAIS TEUTON.

LOS NAZIS ORDENAN Y MANDAN.

SOBRE EL RECONOCIMIENTO DEL MANCHUKUO POR EL REICH.

BERLIN.—El discurso de Schuschnigg fué radiado por las principales emisoras, y en las principales calles de Berlín se estacionaron grupos de curiosos ante los almacenes de aparatos de radio para escuchar el discurso.

Los auditores alemanes se han mostrado extrañados por las constantes invocaciones y recuerdos al fallecido canceller Dollfus, a la Constitución austríaca y al Acuerdo austroalemán de 11 de julio que garantiza la independencia y soberanía austríacas.—FABRA.

BERLIN.—En los círculos oficiales alemanes se confirma que la contestación de Alemania a la proposición transaccional británica, entregada a lord Plymouth es afirmativa en sus líneas generales.

En los círculos berlineses se niegan a dar otras informaciones sobre el contenido exacto de la contestación alemana.—FABRA.

BERLIN.—Ante la escasez de cereales con que tropieza Alemania, el Gobierno nazi ha ordenado que todos los agricultores entreguen antes del día 28 de los corrientes toda la recolección de centeno y trigo candéal a determinadas organizaciones.—FABRA.

CITY BAR Establecimiento socializado

MOSTRADOR AMERICANO GRAN SERVICIO EN CAFE EXPRES ESPECIALIDAD EN TAPAS VARIADAS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Játiva, 18 (Frente a la Plaza de Toros)

LIRICO

HOY Y TODOS LOS DIAS TORBELLINO DE ALMAS

En español

Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constat Remy y la niña Gaby Triquet. El drama de un obrero, cuya abnegación por el hijo le lleva al más grande de los sacrificios

El sábado, día 12 de febrero, habló el entonces ministro de Negocios extranjeros, Mr. Eden, a 2.500 miembros de la "Junior Imperial", reunidos en Birmingham.

Quiso hacer ante la juventud una exposición de los problemas planteados por la situación internacional.

Del diario "The Daily Telegraph and Morning Post" recogemos un amplio extracto de este discurso.

LA BUENA VOLUNTAD NO PUEDE COMPENSARSE

"Si afirmo —empezó diciendo el Sr. Eden— que la vida de un ministro de Negocios extranjeros es agitada e inquieta, no lo interpretéis como una queja; pero en el estado actual del mundo las dificultades parecen en ocasiones abrumadoras. Y lo serían si no se contara con la simpatía y comprensión de la generación joven.

Digo especialmente "la generación joven" porque el Gobierno, hoy, tiene que luchar, no sólo por la paz en nuestros días, sino también por la paz en los vuestros. Y tener paz en vuestro tiempo significa que en vuestros acuerdos de hoy no rehús vuestras responsabilidades por obtener simplemente resultados rápidos que no sean permanentes.

Mediante el reconocimiento y el cumplimiento de esos deberes y responsabilidades podremos echar los cimientos sobre los que habéis de construir vosotros. Por eso, si nosotros estamos dispuestos a poner a contribución nuestros esfuerzos para fortalecer la paz, se ha de entender bien que los demás han de hacer lo propio.

Nosotros ofrecemos nuestra amistad a todos, pero en condiciones de igualdad. Porque la paz no se hace procurando comprar una buena voluntad temporal, sino so-

CONDICIONES ESENCIALES PRECISAS PARA LA PAZ MUNDIAL

bre una base de franca reciprocidad y respeto mutuo.

PARALELO CON 1914. NO HAY CAUSA NINGUNA PARA EL PESIMISMO NI PARA EL DERROTISMO

Los años que precedieron a 1914 fueron un período de gran ansiedad e incertidumbre en los asuntos internacionales. Como hoy. Pero hoy la juventud es mucho más consciente de lo que lo eramos nosotros por aquel tiempo.

Espero confiadamente que no seréis llamados a tomar sobre vuestros hombros las mismas responsabilidades que tuvimos que aceptar nosotros; pero esto no quiere decir, naturalmente, que la fuerza de la nación esté menguada o que su vitalidad se haya debilitado.

Porque en un mundo que cambia mucho, hay una cosa que no cambia: las cualidades que han creado, para la nación británica, la posición que hoy ocupa en el mundo.

Los que son pesimistas en cuanto a nuestro futuro, harían bien en repasar la Historia, harían bien en tomar nota de la reanimación de ese mismo carácter británico, que, a pesar de los fracasos y defectos, ha hecho nuestra historia.

Mientras permanezca ese carácter genuino e inalterable, no veo ningún motivo para el pesimismo ni para esa forma particular de pesimismo político que circula con el nombre de derrotismo. Un nombre feo para una cosa fea.

Cuando terminó la guerra europea, creímos que echábamos los cimientos de la paz mundial y de la colaboración internacional en la Sociedad de Naciones. De desengano en desengano la fábrica de la Liga podrá parecer debilitada, pero quedan sus cimientos.

EL ESPÍRITU DE GINEBRA

Nuestros esfuerzos habrán podido ser resistidos; pero no hemos sido vencidos y soy lo bastante optimista para creer que el mundo construya de nuevo. Lo esencial es que no abandonemos nuestros ideales. A vosotros y a todos nosotros nos corresponde defenderlos y luchar porque llegue un día en que las naciones del mundo los estimen más todavía.

Ni los más violentos críticos se han atrevido a insinuar que los ideales de la Liga no son buenos. Lo que dijeron fué que se anticipaban a su tiempo o que la naturaleza humana no podía cambiarse.

Pero el espíritu de la Liga no vivía solo, ni, principalmente, en Ginebra. Era el espíritu que siempre nos había inspirado en este país y nos inspira más y más día tras día.

Era el espíritu de mayor y más eficaz colaboración y comprensión, de mayor determinación a no trabajar individualmente y separados, sino unidos. ¿Es imposible pensar que este espíritu puede presidir los asuntos internacionales? No podía haber mejor ejemplo de este espíritu de colaboración que el mismo Imperio. Teníamos el deber de encauzar nuestra política extranjera, no solamente

El último discurso de Eden, como ministro de Negocios Extranjeros

desde el punto de vista de la Gran Bretaña, sino desde el de una política que procurara tener en cuenta en sus amplias concepciones los sentimientos de un imperio.

Si este país había de salir con éxito de sus ansiedades, tenía que ser, en primer término, gracias al carácter de la nación. En comparación con esta fuerza fundamental, la prudencia o las equivocaciones de los que temporalmente dirigían los asuntos eran de significación secundaria.

El escaso ocaje de opinión de la superficie cambiaba constantemente las aguas profundas de la conciencia pública y rara vez se agitaban; pero cuando se agitaban, su intención era inconfundible. A cualquier Gobierno de este país le venía bien que se agitaran de vez en cuando.

Puedo aseguráros —y aquí hablo de mi propio campo de responsabilidad— que todos los índices verdaderos del sentir público son inapreciables como guía y mentor, y como un estímulo para ir adelante y superarse en el trabajo.

EL FATALISMO ES EL ÚNICO CREDO DESESPERADO. HACEN FALTA METODOS NUEVOS

Uno puede estudiar los detalles de la política extranjera en un cuarto de Londres cuyas ventanas dan a St. James's Park, pero la influencia que realmente crea la confianza es la convicción de que las grandes líneas de conducta en

la política extranjera están respaldadas por la nación.

Es más, mientras el corazón de la nación sea sano —y lo es—, no hay motivos para estar descorazonados por nuestra autoridad en el mundo ni para impresionarnos demasiado por la opinión que otras naciones puedan tener de nosotros.

En realidad, los hechos de nuestra fortaleza interna no justifican el pesimismo. Todo lo contrario. Es verdad, desde luego, que hemos de hacer un esfuerzo prolongado y sostenido antes de alcanzar aquello cuya consecución debe ser nuestro objetivo: la mayor medida de felicidad y prosperidad para el mayor número posible de personas.

Pero, sin embargo, si pasamos revista al mundo, ¿hay una sola nación por la que desearíamos cambiarnos? Claramente, no hay en el mundo ningún otro gran país industrial donde el nivel de vida, la escala de servicio social y el disfrute de la igualdad ante la ley sean superiores a los nuestros. La comparación con la mayoría de ellos nos da una gran ventaja.

Tenemos que perseverar en nuestro esfuerzo por elevar el nivel de vida de todos los componentes de la comunidad.

Aun en contraste con el año 1931, se observa un marcado progreso, pero no es suficiente. Ni podemos mostrarnos satisfechos cuando hay todavía más de un millón de personas sin trabajo.

Al luchar, siempre con las condiciones variables, no hemos de tener miedo de utilizar nuevos métodos. La tendencia conservadora moderna debe ir asociada, no con la reacción, como querían hacernos ver muchos críticos, sino con el progreso.

Conozco las dificultades que a todos nos acosan. Pero la juventud mira adelante con vigor y fe. El único credo sin esperanza es el fatalismo y la creencia de que la lucha por nuestros ideales no merece la pena, el sentimiento de que, de un modo o de otro, nuestros ideales se verán al fin defraudados.

CONOCED VUESTRA PROPIA FE

De todos los privilegios que tenemos, y por los cuales han luchado nuestros padres en la patria y en el extranjero, el mejor es la libertad: libertad para pensar y para hablar; libertad para actuar como estimamos justo en el campo religioso, en el intelectual, en el político y en el social; libertad para vivir nuestras vidas de acuerdo con los dictados de nuestra conciencia.

Si abandonásemos una vez esta libertad que hemos heredado, no solamente lo lamentaríamos con amargura, sino que haríamos tracción al deber que tenemos de transmitir este depósito. La libertad es el lazo común que une a todas las generaciones. La libertad sólo se desarrolla poniéndola al servicio de otras.

El factor esencial en la diplomacia, como en todas las ramas de la vida, es la actitud demente con

que afrontamos nuestras tareas presentes y nuestras esperanzas para el porvenir. Que nuestra actitud sea la de negarnos a aceptar la derrota. Si esa actitud se extiende en la nación, y especialmente entre vuestra propia generación de la cual tendría que depender la nación en los años futuros, este país no podría ser derrotado en sus propósitos ni en aquello que defiende.

Nuestros movimientos juveniles —agregó Mr. Eden— están menos organizados que los de otras partes. Nuestros movimientos juveniles son distintos de los movimientos de los Estados totalitarios. Pero entre las asociaciones voluntarias que existen hay amplio campo para el servicio del Estado. La democracia tiene sus objetivos propios y ha de perseguirlos por sus propios métodos.

Esto no significa desafío ni antagonismo hacia otros países. Estamos decididos a construir sobre fundamentos bien probados un sistema social y político cuyo objetivo constante sea el mayor bien del mayor número.

Los ojos del mundo están hoy fijos en nuestro país, vigilando todos nuestros movimientos y tratando de adivinar todos nuestros pensamientos. La gente dice a veces que estamos en decadencia, que nuestras instituciones están pasadas de moda y que han dejado de funcionar. Nosotros sabemos que no es así; pero hemos de procurar también que no se equivoquen los demás. Las falsas apreciaciones sobre este país han hecho en el pasado mucho daño. Pueden hacer más daño aún en el futuro. A cada uno de nosotros nos incumbe evitar ese peligro."

F. I. J. L.

Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Paterna

Jóvenes libertarios: por la presente se os convoca a un Pleno comarcal que tendrá lugar el domingo, día 27, a las 9.30 de la mañana, en nuestro domicilio social, plaza de Gómez Ferrer, número 1. Burjasot, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1. Nombramiento de Mesa y lectura del acta del Pleno anterior.
2. ¿Es conveniente la rectificación del nombre de Federación Comarcal?
3. Informe de los delegados del Congreso.
4. Forma de estructuración de esta Federación Comarcal.
5. Asuntos generales.
Y sin nada más que comunicaros, quedamos vuestros y de Acracia.

EL SECRETARIO

La Gitana

ALMACENES

de tejidos especializados para los revendedores ambulantes

Plaza de la Merced, 8

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Todos los jóvenes libertarios pertenecientes a la quinta del 40 deberán pasarse por esta Federación Local (plaza de Castelar, 3) hoy viernes día 25 de Febrero del corriente, a las 6.30 de la tarde, para comunicarnos un asunto de sumo interés para la Organización.

Dada la importancia de los asuntos que se han de plantear, esperamos que ningún joven libertario dejará de asistir.

"ICONOCLASTAS"

El grupo excursionista "Iconoclastas" ha organizado su primera excursión para el próximo domingo, día 27 del corriente mes. La excursión será a Serra. Hora de salida, a las 6.30 de la mañana. Esperamos que todos los jóvenes sabrán comprender nuestro buen sentir y concurrirán a la excursión.

Jóvenes, por una juventud culta, que será el único sol que alumbrará nuestro porvenir. Ingresad en los grupos excursionistas!

LA IBERICA

Maquinaria y Accesorios

Correas y Lubrificantes

ALFREDO CALDERON, 10

VALENCIA

Comparad -dice "Daily Herald", la actitud de la República española con la de Franco

LA INDIFERENCIA DEL CABECILLA FRANCO ES REPUGNANTE

LONDRES.—El diario "Daily Herald" publica un suelto, con el título de "Contraste", en el que dice:

"El general Franco anuló ayer los intentos que hacen sus propagandistas en este país, con objeto de presentarse como un caballero cristiano, bueno y amable. Sus propagandistas se empeñan en pintarle así, pero él es el contrario.

En su respuesta a la nota británica sobre los bombardeos de las poblaciones civiles, ha dicho que lamenta la pérdida de vidas, pero que no podía emprender acción ninguna para impedirlo. Tal indiferencia ante las vidas

de los ciudadanos de la nación a que él pertenece por su sangre, y ante la felicidad de la nación misma, es demasiado repugnante para que pueda describirse con palabras. Escuchen nuestros lectores, en cambio, la declaración que sobre el mismo asunto ha hecho el embajador de España en Londres; —Nadie desea más vivamente que el Gobierno español que las gestiones que se hagan para impedir el bombardeo de la población civil tengan un resultado práctico.

Comparad esas dos actitudes. No hay necesidad de añadir nada más."

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público de Levante

A LAS FEDERACIONES LOCALES DE INDUSTRIA, FEDERACIONES COMARCALES Y SINDICATOS UNICOS DE OFICIOS VARIOS DE LA REGION

Estimados compañeros, salud. En repetidas ocasiones nos hemos dirigido a todos los organismos confederales de la región al objeto de organizar en las respectivas localidades el Sindicato o Sección de Espectáculos Públicos. En muchos pueblos y ciudades hemos logrado ya el objetivo que nos proponíamos; pero hay bastantes todavía en donde existen espectáculos públicos, y nuestra Organización tiene excelente representación en ellos que no han contestado a nuestras repetidas demandas.

Precisamente ahora, en el momento en que la Federación Regional de Espectáculos Públicos de Levante va a celebrar su primer Congreso, del cual han de salir acuerdos importantísimos para el desarrollo de la industria y para el desarrollo confederal dentro de ella, es cuando más precisa esta Federación de la ayuda de los organismos confederales levantinos.

Es por eso por lo que, aparte de haberlo hecho a los Sindicatos y Secciones que ya funcionan, nos dirigimos a las Federaciones Locales y Comarcales y a los Sindicatos de Oficios Varios locales que, teniendo afiliados de Espectáculos Públicos en su seno, para que acudan a nuestro primer Congreso Regional, que se celebrará en Valencia el día 7 del próximo mes de marzo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio de esta Federación, calle de Hernán Cortés, núm. 21, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1. Revisión de credenciales.
2. Forma de contribuir los federados a los gastos de esta Federación Regional.
3. Nombramiento de secretario.
4. Rumbo a seguir en el orden orgánico y profesional.
5. Asuntos generales.

Por la importancia del Orden del día esperamos que los Sindicatos que aún no tienen relación alguna con nosotros lo hagan inmediatamente, y, sobre todo, acudan al comicio que preparamos.

Sin otra cuestión de momento, os saludamos anárquicamente. Por la Federación Regional.

EL SECRETARIO

La opinión checoslovaca acogida con serenidad los acontecimientos de Austria

Los periódicos checoslovacos acogen con gran reserva y acontecimientos de Austria. El "Frankfurter Zeitung" fija su atención en los cambios operados en la conducta de las grandes potencias y se pregunta: ¿Dónde está hoy el frente de Gressa, Italia, Francia e Inglaterra?

De momento los periódicos gubernamentales checoslovacos sostienen la tesis de que lo ocurrido entre Austria y Alemania no es una capitulación, sino un compromiso. Así es como el diario "Lidova Noviny", que sigue la orientación del ministro de Negocios Extranjeros escribe:

"Checoslovaquia ha tenido desde el principio el punto de vista de que la unión de Austria con el Reich era asunto de las grandes potencias que no lo iban a decir

nosotros. Si Inglaterra, Francia y especialmente Italia no están en contra, nuestra conducta se adaptará a esta norma."

Nuestra colaboración con Austria nunca ha tenido el fin de alejar a Austria de Alemania, escribe Rudolf Prokocka en el "Narodni Listy". No constituye esta cuestión un punto álgido en una acción antialemana. La idea de un triángulo austrochechúngaro la hemos rechazado como cosa irreal. El plan de la Europa central de Hodza ha sido concebido con la participación de Italia y Alemania; y el canceller Schuschnigg es el árbitro.

Checoslovaquia, por su situación geográfica, no ha podido nunca desarrollar sus iniciativas en política exterior y ahora se espera con serenidad el desarrollo de los acontecimientos.

TAL COMO VIENE

Para todos un poco

¡Hombres ilustres que regís los destinos del Mundo! ¡Hombres en los que los pueblos han depositado la confianza para que defendáis la equidad y la justicia! ¡Hombres que habéis jurado defender la paz, que es el sentir de toda la Humanidad!

¡Representantes de la Sociedad de Naciones! ¿Cómo os atrevéis a presentarnos ante ese Alto Tribunal, adonde seguramente llegarán las arrojadas de sangre de miles y miles de inocentes e indefensos, asesinados por la criminal aviación fascista? ¿Sóis vosotros aquellos caballeros que dejaban perder la vida antes que el honor? ¿Adónde está éste? ¿Lo habéis demostrado en el cumplimiento de vuestros tratados?

¡Diplomáticos del Mundo! Cuando Nerón presenciaba los crímenes que hacían las fieras en los circoes romanos, ¿quiénes eran más criminales, los leones que despedazaban a las personas, o Nerón, que lo consentía?

A juicio del que suscribe, Nerón era más criminal.

Si hoy la fiera fascista comete crímenes y más crímenes, a ciencia y conciencia de la diplomacia internacional, que es quien puede evitar esos crímenes, ¿quién es más criminal, la irresponsable fiera fascista, o los diplomáticos que ayudan a la fiera y atan de pies y manos a la víctima para que ésta no pueda defenderse?

La trágica farsa no debe continuar.

SU COMITE

Desde que se reúne el cabildo en Londres, todos los gallineros están alborotados, y en particular los más pequeños, porque dice el reírán que "Reunión de sorros, pérdida de gallinero".

Mientras que el cabildo delibera, la reina de los mares está dormida. En los descansos, los reunidos, después del resopón, forman su partida de ajedrez. Mister Eden se deja ganar, pero el Americano, hijo predilecto de la reina, que se da cuenta de lo que se está jugando en Londres, viene precipitadamente y dice a su madre "Mamá, despierta, que ya ha pasado el lechero, y date prisa, porque vas a llegar tarde".

LOS EXTRANJEROS NOS VISITAN

Bien habrá podido apreciar la representación extranjera que la España leal sabe curarse la herida que traicionadamente le ha producido la diplomacia internacional. Así proceden con el león rojo emblema de España, que, cogiéndole el fiaco de su nobleza, atacan en la sombra y asesinan por la espalda. ¡Periodistas extranjeros, vosotros que sois el portavoz de todos los países, decid a vuestros pueblos lo que habéis presenciado en España. Decid a la buena fascista que cese ya en sus crímenes y que no dé lugar a que el león rojo internacional levante sus zarpas!

EN ROMA HAY TRES ENFERMOS DE CUIDADO

Al papa, sus preocupaciones intestinas no le permiten al sumo pontífice el oponerse a la matanza de mujeres y niños en España y China por la aviación italojaponesa alemana.

Victor Manuel está enfermo de un cólico de imperialismo y no puede romper. Su médico de cabecera le preparó una irrigación con un preparado que se titula así de Italia; pero... resultó que el irrigador no tenía cánula, porque en Italia los metales andan escasos, hasta el extremo de que al rey ni siquiera se le conoce por su moneda. Además, todas las materias primas las han empleado para la guerra contra España.

Benito está loco; le ha dado la manía de ser enterrador y quiere hacer para Dollfus un panteón. ¡Pobre Benito, qué demente está! Quiere que se haga para su difunto amigo un mausoleo para que el pueblo de Viena contemple la tumba del que fué su verdugo.

Y tú, Mussolini, ¿tendrás algún amigo que se acuerde de regalarte un panteón para que Europa pueda contemplar la tumba del hijo del César, que... sin duda debió de parirle el cráter del Vesubio (digo el Vesubio porque hijos como éste no los pare madre).

OLIVEIRA SALAZAR

O la tapadera del puchero donde se cocen los chanchullos de Europa, Lacayo de prostitutas, en Roma hay tres enfermos de cuidado. No martirices más a tu pue-

blo y vete... Vete a Roma y sirve a tus amos, que en Portugal no hay nada que hacer.

HITLER

Tú, teutón de cabeza cuadrada, ¿a que ha olvidado el pueblo alemán la traición que le hizo Victor Manuel a Guillermo II en el año 1914 para que ahora consentas que tú y el bestia de Mussolini comáis en el mismo pesebre?

Tú, asesino de tu pueblo, heredero en vida y puntillero que remató a Hindenburg, ¿no sabes que el que mata, asesina, roba y quemaa, muere como Juan Palomo, como murió Luis Candelas y como muró tu compinche Dollfus en la ciudad de Viena?

FRANCO Y SU CUADRILLA

Oye, Lizarro general, en Marruecos, cuando te pones el fajín que dices, ¿no te remuerde la conciencia? ¿Has olvidado que el rojo de tu sedoso fajín fué teñido con la sangre de la juventud española, que dejó su vida en el cementerio de España en África? ¿Y para qué? Para que tú y los de tu cuadrilla os tentéis los entorchados que el narizotas y gran coleccionador de cuernos os concedió por el solo hecho de haber dirigido con telescopio de "largo alcance" las batallas del Ejército español contra los cuatro morcos indefensos.

Franco, veo que tienes suerte. Ayer, generalote; hoy, "jefazo" de la pandilla de Burgos, y veo que estás dispuesto a perder la virginidad con tal de llegar a ser jefe de los Ejércitos del eje Roma-Berlin-Tokio. Sí, Franco, te conocemos de atrás y sabemos lo que eres capaz de hacer con tal de subir, aunque sea en globo.

QUEIPO DE LLANO

A tí, lorito, "espeaker" de Radio Sevilla, quería darte un repaso; pero... como te han dado el perejil a la hora de la muerte todo se perdona.

LA TASA DE LOS ARTICULOS DE VESTIR

¿Qué remedio habrá para evitar que ocurra con los géneros de vestir lo que con la tasa de los artículos alimenticios de primera necesidad? Un remedio es el siguiente: que el público, con toda energía y cordura, se abstenga de comprar nada referente a dichos artículos mientras dure la guerra; pues mientras se tenga en casa un trapo viejo todo hijo es una otarra para nuestros hermanos que combaten en el frente.

Otra solución es que ante el solapado sabotaje a la tasa, el Gobierno se incaute de cuantos géneros se refieren y éstos vayan a parar a los costureros militares y la confección sea: primero, para la tropa; segundo, para hospitales y centros benéficos, y lo que sobre para venderlo al público, pero a precio de tasa.

A TRAVES DE LOS CRISTALES

Se ven algunos pollos tan gorditos y bien presentados que más que admiración incitan; porque no crea el camarado lector que estos pollos se ven asados tras los cristales de un escaparate; nada de eso; porque estos manjares no están a la vista de los antifascistas; se trata de estos pollos que gastan gafas o lentes. Pues resulta que la miopía o enfermedad de la vista se ha propagado mucho en cierto sector de la juventud y en la que, por su edad, les corresponde estar en los frentes. Por eso, camaradas antifascistas, hay que tener mucho ojo con los de las antiparras, porque unos se las ponen para ver; pero otros se las ponen para que no los vean.

FRANCISCO PASTOR

F. A. I.

Agrupación Anarquista del Distrito de Ruzafa

El domingo, día 27 del actual, a las diez horas de su mañana, se celebrará reunión general de todos los afiliados a esta Agrupación para tratar asuntos de interés para la misma.

Esperamos la asistencia de todos.

EL COMITE



VIDA MUNICIPAL

DISTRITO DE RUZAFÁ

Hoy, viernes, 25 del actual, comenzarán a entregarse en este distrito, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, los nuevos carnets de racionamiento familiar, correspondientes a las calles de Carlos Cervera, Doctor Serrano, Frente Popular, Mendizábal, Tomásos Barta, Vívons, Padre Perera, Plaza Arenas y Plaza Maestro Ripoll.

Se entregarán estos carnets a la presentación de documento que acredite al titular, y de la tarjeta de Defensa Pasiva, al corriente en el pago de las cuotas mensuales.

Durante el plazo de cuarenta y ocho horas, en las hábiles de oficina, podrán retirarse estos carnets, de las calles previamente anunciadas, bien entendido que los interesados que no las recojan dentro de este plazo sufrirán las consecuencias señaladas en la Prensa diaria por la Consejería de Abastos.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

DISTRITO DEL TEATRO

Durante hoy, día 25 del actual, en estas oficinas, y previa presentación de un documento de identidad a nombre del titular y carnet de Defensa Pasiva (al corriente), serán entregados los carnets de racionamiento familiar correspondientes a las calles: Gasóns, General San Martín, Gonzalo Julián, Gonzalo Navacerrada, Grabador Estave, Gran Vía B. Durruñi, Gran Vía Germanías y Hernán Cortés.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

DISTRITO DEL TEATRO

Durante el día 26 del actual, en estas oficinas, y previa presentación de un documento de identidad a nombre del titular y Carnet de Defensa Pasiva (al corriente), serán entregados los carnets de Racionamiento Familiar correspondientes a las calles Játiva, Joaquín Costa, Jorge Juan, Juan Soto, Julio Antonio, Largo Caballero, Lauria, Luis de Sirval, Luis Morote.

DISTRITO MISERICORDIA

Carnet de Racionamiento

Habiéndose extraviado una acción de hojas declaratorias de familiares de la calle de Cuarte se comunica a los vecinos de la misma calle que por esta oficina se distribuirán a domicilio nuevas hojas declaratorias que, una vez cumplimentadas, devolverán los propios interesados a esta vicepresidencia en el plazo máximo de tres días.

Lo que se hace presente a los vecinos de dicha calle de Cuarte para poder extenderles el oportuno carnet de Racionamiento.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de la calle de Arévalo Baca, y los del barrio denominado de Artes Gráficas podrán retirar mañana sábado, día 26, el nuevo carnet de racionamiento de viveres de la oficina instalada en la calle de José María Orense, número 38, durante las horas de nueve a trece y de las dieciséis a las dieciocho.

Para poder retirar el expresado carnet será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega del referido carnet.

Los vecinos de las precedentes calles que no retiren el carnet de referencia en el día de mañana no podrán retirarlo hasta últimos del próximo mes de marzo.

De interés para los Sindicatos y Colectividades de la Comarca de Utiel

CONVOCATORIA

Con el fin de coordinar nuestra economía confederal, a raíz de los acuerdos recaídos en todos nuestros plenos, se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades a un Pleno Comarcal para pasado mañana, día 27 de los corrientes (domingo), en el local del Sindicato, con el siguiente Orden del día: 1.º Revisión de credenciales. 2.º Nambramiento de la Mesa de discusión. 3.º Creación del Consejo de Economía Comarcal. 4.º ¿En qué forma se debe de registrar para su estructura orgánica este Consejo de Economía? 5.º Asuntos generales. En vista de los asuntos a tratar, esperamos vuestra asistencia. Vuestros y de la causa.—El secretario.

Cartelera

DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección Teatros

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Raunbal. 6 tarde y 10 noche: "Las dos huérfanas de París o el registro de la Policía", gran presentación, enorme éxito.

APOLO.—8 tarde y 10 noche: Continúan los éxitos de Maruja Romero, Hermanas Alonso, Teresita Martín, Pili Carbonell, Pepita Ruiz, Pilarín Fons, Vicente Tullón, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: "Las dos huérfanas de París", éxito fantástico de esta Compañía, lujosa presentación. Todos los días, tarde y noche, "Las tocas", extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "Las de Cain", formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días. 4.30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

Teatro Serrano

Compañía de zarzuela. Responsable: PEPIN FERNANDEZ. Seis tarde.

La del Soto del Parral por Barbarroja, Fenor, Aguilari, Fernández, Murillo, Ferrí y Baraja. Diez noche.

La Reina Mora por Raga, Fenor, Navalon, Wieden, Fernández, Villalba, Baraja y Manzano, y

Los de Aragón por Raga, Navalon, Guljarro, Esqueña, Baraja, Villasante y demás partes.

Sección Cines

Sección continúa de 430 a 12 noche

Lírico

No muerdas al dentista (cómica).

Piraterías

dibujos animados. Estreno de

Torbellino de aimas

en español. Drama sensacional de un obrero que llega al sacrificio de la vida por un hijo suyo. Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet.

RIALTO.—"La tragedia de Louis Pasteur", hablada en español, por Paul Muni, completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—"¡Viva! Marinal", en español, por Dik Powell y Ruby Keeler, completando el dibujo Popeye "Andante y fuga ligera" y el noticiario de actualidad "España al día número 37".

CAPITOL.—Estreno de la gran producción Metro "Suzy", en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

TYRRE.—Segunda semana de "El capitán Blood", completando programa otros asuntos cortos.

FABRICA DE GONTEROS DE PUNTO CABRERA CONTROL U.G.T. Angeles, n.º 10 Ventas al detall a precios de fábrica

ALMACENES "EL AGUILA"

(COLECTIVIZADOS)

Paz, núms. 10 y 12 VALENCIA Teléfono 11110

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS GENEROS PARA LA MEDIDA

EXTENSO SURTIDO EN CAMISERIA.—GENEROS DE PUNTO. GUANTERIA.—SOMBRERERIA.—ZAPATERIA.—ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT.—BASTONES Y PARAGUAS.—PERFUMERIA Y BISUTERIA.—PLUMAS ESTILOGRAFICAS

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

DONATIVOS PARA NUESTRO PERIODICO

CORRESPONDIENDO A LA CAMPAÑA INICIADA PARA MEJORAR NUESTRO BOTATIVO, NOS COMPLACEMOS EN INSERTAR A CONTINUACION LAS CANTIDADES APORTADAS POR VARIOS SINDICATOS. LOS COMPANEROS SABEN POSITIVAMENTE LAS GRANDES DIFICULTADES QUE HAY QUE OBIAR PARA QUE LA PRENSA CONFEDERAL Y ANARQUISTA PUEDA TECNICAMENTE RESOLVER EL PROBLEMA DE PUBLICAR SUS PERIODICOS. "NOSOTROS", DIARIO DE LA REVOLUCION, ANSIA PARANGONAR SUS POSIBILIDADE CON LOS ORGANOS MEJOR EDITADOS DE LA ESPAÑA PROLETARIA. PARA QUE NUESTROS ESFUERZOS SE TRANSFORMEN EN ESPLENDIDA REALIDAD, OFRECEMOS EL EJEMPLO DE ESTOS SINDICATOS QUE HAN EFECTUADO SUS PRIMEROS DONATIVOS:

SINDICATO INDUSTRIAS QUIMICAS, C. N. T.	200
SINDICATO TRABAJADORES DEL HOGAR, C. N. T.	300
SINDICATO AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD, C. N. T.	1.000
SINDICATO COMUNICACIONES, C. N. T.	100
SINDICATO SANIDAD Y ASEO (SECCION LIMPIEZA Y RIEGO), C. N. T.	25
SINDICATO INDUSTRIA DEL TABACO, C. N. T.	50
Suma y sigue.	1.675

COMENTARIOS DE LA PRENSA LONDINENSE

LONDRES. — El "Daily Mail" se muestra confiado en cuanto al resultado de las conversaciones angloitalianas y cree que también se celebrarán conversaciones entre Inglaterra y Alemania. Dice que von Ribbentrop vendrá el lunes para presentar sus cartas de des-

La nota del día

PARIS. — Las noticias que se reciben de Budapest y Varsovia hacen resaltar que el discurso pronunciado ayer por el canciller austriaco ha causado buena impresión en dichas capitales, y más especialmente el párrafo en el cual Schuschnigg proclamó la inquebrantable voluntad y fidelidad de independencia de su país.—FABRA.

La disertación del "premier" austriaco tenía su "público especial"

BERLIN. — La Prensa alemana no comenta el discurso de Schuschnigg sin embargo, se subraya en los círculos berlineses que sería prematuro que algunas capitales saquen aceleradas conclusiones de este discurso, que, según dichos círculos, estaba destinado a un público especial.

En los círculos nazis el discurso del canciller austriaco ha causado enorme decepción.—FABRA.

Una indicación de Egipto, que resulta muy oportuna

EL CAIRO. — El Gobierno egipcio ha pedido al Gobierno inglés participar en las conversaciones angloitalianas, de acuerdo con el artículo 6.º del Tratado angloegipcio, pues considera que se tratarán cuestiones que interesan directamente a Egipto.—FABRA.

Nosotros

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

— REDACCION: —
Blasco Ibáñez, 4. 2.º
Teléfonos 14188 y 19268

VALENCIA, viernes 25 de febrero de 1938

LAS CONVERSACIONES ANGLO ITALIANAS

Indice de las peticiones de Mussolini: Equilibrio de las fuerzas navales en el Mediterráneo, control del canal de Suez, reconocimiento de la conquista de Etiopía por la Sociedad de Naciones y...

LONDRES. — El embajador de Inglaterra en Roma, lord Perth, se entrevistará hoy con Chamberlain y lord Halifax en Downing Street. Lord Perth permanecerá dos días en Londres y marchará a Roma a fines de semana.

Los círculos diplomáticos ingleses se muestran reservados en cuanto a las instrucciones que se darán al embajador, no sólo por discreción, sino porque las instrucciones serán muy elásticas, y lord Perth tendrá que permanecer, seguramente, en contacto con su Gobierno.

Todavía no se sabe nada de las instrucciones italianas, pero por algunas indicaciones se cree que Italia quiere abordar problemas tan amplios como el equilibrio de las fuerzas navales en el Mediterráneo y control del canal de Suez. También parece que pedirá el reconocimiento de Abisinia por la Sociedad de Naciones y que en este último punto, no habrá muchas dificultades; pero en cuanto a los dos primeros, los círculos políticos ingleses muestran bastante perplejos. Repetidas veces los dirigentes ingleses se pronunciaron contra todo compromiso que limitase las fuerzas navales británicas en el Mediterráneo en relación con las fuerzas italianas y no se comprende cómo podrán aceptar una modificación de la actitud inglesa en este sentido los conservadores que han apoyado a Chamberlain en la política de acercamiento con Italia.

Por lo que se refiere al canal de Suez, se hace notar que la solución de esta cuestión no es sólo de la incumbencia de Inglaterra, y si se tratase de una protección militar y naval a la zona, las concesiones a Italia serían todavía más difíciles.

Por todo ello, lord Perth no podrá llevar buenos poderes y tendrá que consultar frecuentemente a su Gobierno.

En los círculos italianos de Londres se declara que el Gobierno de Roma mostrará moderación para no desalentar el intento de acercamiento que acaba de costar a Inglaterra la dimisión de Eden, pues un fracaso de las negociaciones, después de los acontecimientos

de los últimos días, alejaría por mucho tiempo toda perspectiva de mejoría.

Todo ello hace creer que seguramente Italia, aun exponiendo cierto número de peticiones, mantendrá una posición para replegarse en el caso en que un acuerdo amplio pareciese imposible, y esta posición sería un "arreglo limitado" cuyo alcance sería más bien psicológico.

En cuanto a la cuestión colonial alemana, conviene recordar que son precisamente los conservadores, que aplaudieron la mejoría entre las cuatro potencias, los más hostiles a toda concesión de territorios británicos o que se hallen bajo mandato británico.—FABRA.

Hitler ataca por enésima vez a la Prensa extranjera, a los judíos, y, por no variar, pide la devolución de las colonias

MUNICH. — Hitler pronunció anoche un discurso con motivo del XVIII aniversario de la fundación de su partido.

Pidió una vez la devolución de colonias a Alemania y atacó violentamente a la Prensa extranjera.

Terminó diciendo que "los excitadores judíos que hay en Alemania serán castigados, pues son

los representantes de una internacional y será tratado en consecuencia".—FABRA.

Baja ministerial

TEHERAN. — Esta mañana ha fallecido el ministro de Negocios Extranjeros, señor Samiy.—FABRA.

La Prensa parisiense con motivo del discurso del canciller austriaco, hace unos comentarios "a la inglesa"

PARIS. — La Prensa dedica sus comentarios al discurso de Schuschnigg. Estima que el canciller austriaco no ha cedido a la presión de Berlín y que con sus palabras justificó la esperanza que habían puesto en él el pueblo y el Parlamento austriacos.

Agregan los periódicos que al firmar ante el mundo que Austria defendería inquebrantablemente su libertad, Schuschnigg ha puesto a los demás pueblos ante eventuales responsabilidades, y que dió aver valientemente a las grandes potencias la impresión de que

Austria no se abandonaba a sí misma.

El "Petit Parisien" escribe: "El valor con que ha hablado Schuschnigg y su inextinguible fe, con un buen augurio de la resistencia que este hombre opondrá a los futuros mandatos de Alemania. Pero va es hora de que sea alentado y ayudado por todos los países que quieren conservar a Europa una Austria soberana".—FABRA.

Gandhi y Halifax confieren en el Foreign Office

LONDRES. — El embajador de Inglaterra en Roma conversó extensamente esta mañana en el Foreign Office con lord Halifax.—FABRA.

Bruce Fraser ha sido nombrado jefe de la escuadra inglesa del Mediterráneo

LONDRES. — El contralmirante Bruce Fraser ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la flota británica del Mediterráneo.—FABRA.

Schuschnigg, durante una hora y cincuenta minutos, cronómetro en mano, se dedicó a cantar a la soberanía de Austria... después de pactar con Hitler

VIENA. — El discurso de Schuschnigg duró exactamente una hora y cincuenta minutos y fué frecuentemente interrumpido por las ovaciones.

Su discurso empezó con las siguientes palabras: "El único punto del orden del día: Austria."

Fuó acogido con gran entusiasmo por la concurrencia el pasaje del discurso siguiente:

"Con el acuerdo austroalemán de 11 de julio de 1936, el Reich ha reconocido la plena soberanía de Austria y el principio de no injerencia. Hasta aquí y nada más. Nuestra Austria sigue siendo Austria. Queremos lo que tenemos. Hasta la muerte, rojo, blanco y rojo: Austria."

Al decir estas palabras toda la asamblea se puso en pie, vitoreando a Schuschnigg.

Al salir del Parlamento le aclamó frenéticamente una muchedumbre.

En Viena se produjeron ligeros incidentes, pues los elementos nazis intentaron, aunque en vano, perturbar con gritos la difusión del discurso.

Al terminar el discurso, en Innsbruck se formó una manifestación, en la que participaron 15.000 personas.—FABRA.

FEBRERO

25
LECCION

Alrededores del Mercado Central. Mujeres del Pueblo, muchas mujeres, que andan de aquí para allá, en busca, difícil, de viandas. Algunas "colas" en el interior del Mercado. Fuera, puestos de naranjas, de cacahuet, y tenderetes de baratijas. En un plano soleado, unos músicos y cantantes callejeros, ante un grupo ingenuo de soldados y de niños. Algunas mujeres también. Música pegadiza, popular, y coplas antifascistas, populares también.

Más allá, pintorescos charlatanes, alabando la calidad de sus productos.

De pronto, aparte de todos, se ha ido formando un grupo que aumenta poco a poco. Suenan y resuena el nombre de Teruel. Seguramente, algún derrotista ha vertido una mala especie. Veneno disfrazado de perfume de flor. Se habla también de un próximo desembarco. Como una bola de nieve, rodando sobre la nieve, el "bulo" se incrementa. Al grupo se acerca una mujer, joven aun, pero con el pelo blanco. El rostro tiene un perfil acusado de dulzura y de dureza a la vez. Contraste visible de sentimientos invisibles. Escucha los comentarios. Del perfil de la cara desciende la dulzura, quedando la dureza. Una dureza serenamente firme. Y empieza a hablar, con torrente de palabras precisas y preciosas, alentadoras por tan firmemente sentidas y tan firmemente dichas.

—Compañeras, ¡eso no es verdad! Eso es un "bulo", entre tantos, de los "emboscados" para buscar nuestra desmoralización. ¡Al que venga con noticias de esas, sea quien sea, debemos abofetearle, y escupirle con desprecio, y entregarle a la justicia, por traidor! ¡Nuestra obligación de mujeres es la de ser valientes en la retaguardia, para que los hombres no sean cobardes en los frentes, pensando en nosotras!... ¡Tenemos que triunfar! ¡Tenemos que triunfar! ¡Porque todos, todos, ¿me oís bien?, sabremos luchar hasta conseguirlo, cada cual desde su puesto! Y si nosotras, mujeres, nos vemos precisadas a coger un fusil, que no tiemblen nuestras manos. ¡Viva España!

El público, enardecido, contestó al viva, y le dieron una ovación.

Yo, que había sido testigo de la escena, cuando aquella mujer se fué quedando sola, la abordé.

—Perdona, compañera. ¿Perteneces a algún partido político, a alguna organización?... ¿Te mandó alguien ir hablando así al público?...

—Yo no entiendo ni quiero entender nada de política. Nadie me mandó hablar. Es decir, sí; mi corazón me ordenó hacerlo. Soy asturiana, de Gijón. En Gijón me mataron al marido y a mi hijo... Por eso hablé así; ¡tengo que vengarlos! Hay que luchar. Hay que salvar a los maridos y a los hijos de todas esas buenas mujeres que me rodeaban y a las que los "bullistas" quieren empujar... —Has hecho una buena acción, compañera.

—Creo, sencillamente, haber cumplido con mi deber...

Nos despedimos. La vi marchar, admirándola.

Su rostro volvió a adquirir un perfil acusado de dulzura y de dureza a la vez.

Esto ocurrió, como antes dije, junto al Mercado Central. Si dudáis de mi relato, podéis preguntar a los vendedores de naranjas, de cacahuet y de baratijas que tienen sus puestos por allí. Ellos os confirmarán lo que he dicho. Además, este episodio no tiene nada de extraordinario. Las mujeres españolas son así...

Las otras, aunque nacidas en España, no son españolas. Se "pasaron" al extranjero. Se han traicionado a sí mismas. Y la traición no tiene nacionalidad...

BALA RASA

Moral de guerra en la retaguardia